

# Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

XXII-й год  
издания  
№ 22  
(2777)

Выходит 2 раза в неделю

## ЕГОРШИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Егоршинского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Свердловской области

1  
Мая  
Четверг  
1952 г.

Цена 10 коп.

### ПРАЗДНИК ТРУДА И МИРА

Радостно встречает великий советский народ день Первое мая — международный праздник трудящихся, праздник единения и дружбы людей труда и мира во всем мире.

Вместе с великим Советским Союзом, указывающим путь к новой жизни народам всех стран, свободно и радостно празднуют Первое мая трудящиеся европейских стран народной демократии — Польши, Румынии, Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Албании — и Китайской Народной республики, освободившиеся от империалистического ига. Под знаком усиления борьбы за единое, независимое, демократическое, миролюбивое германское государство пройдут Первомайские торжества в Германской Демократической Республике.

Слова братского приветия и благодарности шлют сегодня народы этих стран советскому народу, который высоко держит знамя пролетарского интернационализма. Оказывая свободным народам разностороннюю экономическую и культурную помощь, советский народ вдохновляет их своим примером на борьбу за мир, демократию и социализм. Каждая победа, достигнутая зарубежными друзьями в строительстве новой жизни, колнует наши сердца.

Успехи Советского Союза и других стран лагеря мира и демократии активизируют борьбу рабочих капиталистических стран против империалистических правительств.

В Советском Союзе, в его миролюбивой внешней политике видят трудящиеся всех стран оплот мира и безопасности, осуществление своих лучших надежд и стремлений. Под руководством нашей боевой коммунистической партии, во главе с великим вождем и учителем товарищем Сталиным советский народ твердо и уверенно идет в авангарде человечества к победе коммунизма.



### Здравствуй, май!

Здравствуй, май, со стройной скоростною,  
С новой смонтированной домной,  
С трактором, плывущим целиною,  
С белою березонькою скромной.

Здравствуй, май, с черемуховым цветом,  
С первою любовью строкою,  
С воздухом прозрачным и прогретым,  
С трелью соловьиной за рекою.

Здравствуй, май, веселый, ясноглазый,  
Прощи травой на равнине  
И пройди от Балтики к Кавказу,  
От Камчатки к милой Украине.

А. ИИПАКОВ.

### НА ПЕРЕДОВОЙ ШАХТЕ

Коллектив шахты „Ключи“ уже полгода крепко держит в своих руках переходящее Красное знамя РК угольщиков.

Рабочие, инженерно-технические работники шахты встречают день Первое мая высокими производственными победами. К первомайскому празднику горняки выдали тысячи тонн угля сверх плана.

Соревнуясь с шахтой Буланаш № 1—2, коллектив шахты „Ключи“ идет впереди других шахт треста „Егоршинуголь“ и имеет на своем текущем счете 107 тыс. рублей сверхплановой экономии.

### Трудовые подарки

Многие коллективы Егоршинского отделения дороги брали на себя в честь праздника Первое мая повышенные социалистические обязательства. Верные своему слову, Егоршинские железнодорожники ознаменовали международный праздник большими производственными победами. План погрузки и выгрузки нампого перевыполнен, сотни вагонов погружены сверх апрельского плана в предмайские дни.

Хорошую погрузку и сто процентное проследование поездов организовали депутат Верховного Совета РСФСР тов. Бухарина и дежурный по отделению тов. Лялин.

### Выехали в поле

Члены сельскохозяйственной артели им. Ленина первыми в районе приступили к весновспашке.

Тракторная бригада № 4, возглавляемая бригадиром тов. Ларионовым, уже три дня ведет полевые работы. Выборочно вспахано более 40 гектаров пашни. Начата вспашка целины. К полевым работам приступили и другие колхозы района.

### ПОСЕЛОК — БЛАГОУСТРАИВАЕТСЯ

Дорога на Буланаш пролегла по большому колхозному селу, двум молодым горняцким поселкам и уже тронутому жизнью сосновому бору. По гладко укатанной щебенке одна за другой днем и ночью бегут тяжело нагруженные „Зисы“ и „Газики“. Обгоняя их и ныряя на неровностях, переключаются гудками комфортабельные „Москвичи“ и „Победы“: люди спешат по самым различным делам, но у всех у них одна цель — больше угля Родина! Этой целью живут трудящиеся Егоршинского угольного бассейна. На шахтных дворах, в забоях и на погрузке угля — всюду кипит творческая жизнь. Даже новичок, впервые появившийся здесь, всей душой

чувствует благородное дыхание нового.

А вот и поселок Буланаш! Каждый раз, когда въезжаешь на его окраину и перед тобой раскрывается панорама множества красивейших двухэтажных домов. От этого становится особенно радостно и где-то глубоко в душе загорается чувство гордости за нашу счастливую советскую жизнь. В эту минуту вспоминаются великие слова Владимира Маяковского — „Здесь городу быть, здесь садам цвести!“

С радостью, с величайшей благодарностью Родина встречает каждый вновь уложенный на стройке кирпич, каждый новый метр асфальта на тротуаре и сами жители поселка.

— Когда я иду по благоустроенным улицам поселка, — говорит знатный забойщик шахты Буланаш 1—2 Михаил Гушников, — и наблюдаю, как одно за другим вырастают новые здания, как красиво рождается наш будущий город, я вижу и ощущаю в этом мудрую и отеческую заботу партии и Советского правительства о нас, шахтерах, я вижу и ощущаю в этом всемогущую и благодарную силу нашего родного социалистического государства.

Так говорят в Буланаше многие. Подумать только в глухом лесу, на непроходимом болоте выросли кварталы двухэтажных домов с газонами и водо-разборными колонками под окнами, красивые школы, больница, десятки магазинов и клубов, почта, столовые. И все это

за шесть—семь лет! А что еще будет!

В ближайшее время строители начнут сооружать Дом Советов, гостиницу, ресторан и другие здания. Надо прямо сказать, такое возможно только в наши дни, под силу нашему народу, подстать нашей стране!

Буланаш, именуемый ныне поселком, с каждым днем все больше принимает облик нового социалистического города. То в одном, то в другом квартале поднимаются строительные леса, ставятся больше благоустроенных улиц, а центральная — имени Кутузова, одевается в асфальт и душистую зелень. Расширяется и железнодорожная станция. Многие ее здания уже обозначились в контурах трестовских плановиков, а в новом парвозном депо нача-

лась трудовая жизнь ремонтников. На Буланаше еще нет трамвая, но он будет. Не проблема строительства парка и стадиона, труженики верят, что у них будет и свой драматический театр, верят потому, что партия и Советское правительство проявляют о них повседневную отеческую заботу. Замечательным плодом этой заботы буланашцы по праву называют театральную площадку и наикрасивейшее здание кинотеатра, „Родина“. Когда, например, в 1951 году торжественно открылись двери величественного очага культуры, когда зеркальный паркет, позолота орнамента и богатые хрустальные люстры привлекли обласкали взор людей, многие воскликнули: „Как хорошо, как красиво!“ А один из первых зрителей перед началом сеанса заявил:

— Кажется, еще вчера только я корчевал пни, чтобы пропустить машину с гравием, а сегодня кинотеатр стоит с поднявшимися колоннами, на болоте, в глухом лесу выросли городские улицы, а посреди них — театральная площадка, кинотеатр! Вот на какие чудеса способен наш советский человек!

Недавно на асфальтированной глади площадки оставил своего „Москвича“ механик шахты новатор Павел Парамонов. Он купил билеты на восьмичасовой сеанс, несколько раз прошелся напротив вестибюля, погладил по лакированной поверхности машины и, как бы говоря с ней, заключил: „Да, такое возможно только у нас, когда все дороги ведут к коммунизму!“

А. СОСНИН.

### Водитель локомотива

Как много счастья принес нашему народу весенний праздник Первомай. Неузнаваемой с каждым годом становится наша любимая Родина. Как она гигантски выросла и похорошела. Выросли вместе с ней и советские люди такие, как Павел Вшивков — передовой машинист паровозного депо Егоршино.

С 1927 года Павел Федорович управляет локомотивом. За это время почетной профессии паровозника он обучил не один де-

сятков, которые также стали машинистами. За многолетнюю и безупречную работу на паровозе, передовой машинист т. Вшивков награжден медалями «За трудовую доблесть», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне» и высшей наградой — орденом Ленина.

Павел Федорович и его члены паровозной бригады радостно встречают Первомай. И как им не радоваться, ведь в течение пяти месяцев Министерством путей со-

общения уже трижды присваивало их локомотиву «Лучший паровоз сети дорог».

В предмайском соревновании паровозники во главе со старшим машинистом тов. Вшивковым одержали большую победу. За четыре месяца они сэкономили десятки тонн условного топлива и тысячи рублей государственных средств.

Хорошо и культурно живет водитель локомотива т. Вшивков. В просторной, культурно убранной

квартире, приятно летит музыка из мощного радиоприемника «Урал — 47». Семья машиниста слушает по радио голос родной Москвы, где живет и работает великий человек мира, создатель счастливой жизни трудящихся, любимый тов. Сталин.

— Сердечное спасибо большевистской партии, родному правительству товарищу Сталину, — говорит Павел Федорович. — за счастливую жизнь советских людей.

С. ЕРМАКОВ.



С каждым днем все краше становится жизнь трудящихся, улучшается их материальное благосостояние. Вместе с этим возрастают и культурные запросы.

Десятки передовых рабочих нашего района приобретают в личное пользование приемники, мотоциклы, легковые машины.

На снимке: механик шахты № 2 Сомов Александр Алексеевич с женой Зоей Ивановной у своего автомобиля «Москвич» у кинотеатра «Родина».

### Впереди — комсомольцы

Комсомольцы вагонного депо станции Егоршино идут в авангарде социалистического соревнования в коллективе вагонников. Своим личным трудовым примером они увлекают молодежь депо на производственные успехи.

В дни предмайской вахты комсомольско-молодежная смена, руководимая старшим осмотрщиком вагонов тов. Пономаревым, добилась новых показателей в труде. В ночь

на 25 апреля 1952 года эта смена отправила 10 поездов с гарантированной маркой, несколько поездов с полевой утраткой и ряд других поездов.

Наилучших успехов в выполнении предмайских обязательств добились осмотрщик-автоматчики Пономарева М., Малых А., осмотрщик вагонов Сметанин П., слесари-вагонники Макаров А., Свалов М., Малых А. и многие другие. И. ПАЛИМОВ.

### Праздничный город

Сегодняшний радостный праздник город встречает с пышной торжественностью. На зданиях предприятий, учреждений, школах — сотни портретов, плакатов, лозунгов и знамен.

Особенно красиво убрана городская площадь. На трибуне реют алые знамена, в центре — большой портрет товарища Сталина — знаменосца борьбы за мир, за счастье всех народов, рядом с трибуной — районная Доска почета.

На Доску почета занесены передовые предприятия.

В 11 часов утра сюда будут собираться участники демонстрации на торжественный городской митинг.

К. ЩЕЛКАНОВ.

### Право на отдых

В Сталинской Конституции золотыми буквами высаны слова, определяющие каждому советскому гражданину право на труд, на отдых и на образование.

Постоянная забота проявляется о культурном отдыхе советских горняков. Только в течение этого года десятки

передовых рабочих шахты имени Кирова побывали на курортах, в санаториях и домах отдыха. Среди них старший горняк Мицулин, Хабибуллин Акзам, Жепькин, Сорокин и другие. В местном профилактории отдохнуло более 300 шахтеров.

### ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

#### Первый теплоход на Цимлянском водохранилище

Все шире разливается Цимлянское водохранилище. Воды его уже омывают плотину на протяжении почти десяти километров и приближаются к плотины № 14 и порту. Затоплены места, где еще недавно размещались станции Цимлянская, Терновская и другие, переселившиеся на высокий берег. Появились шхеры, достигающие

трех-четырёх баллов. У плотин, покачиваясь на волнах, стоят огромные баржи.

24 апреля коллектив гидроузла спустил на воду первый буксирный теплоход, предназначенный для вождения малых судов. Вслед за ним начнется спуск второго такого же теплохода.

#### На Тахиа-Таше

На мысе Тахиа-Таш сейчас сооружается основание для огромного кабель-края — подвесной дороги через широкую и капризную Аму-Дарью. Кабель протянется почти на километр. По новой дороге скоро пойдут грузы весом до семи тонн. Совершать путешествие через реку по воздуху будут даже грузовые автомобили.

Городок строителей непрерывно благоустраивается, растет. Полным ходом идет строительство летнего кинотеатра, прокладываются водопровод и канализация, сооружается стадион. Каждый день здесь слышатся строительные леса с новых зданий, и это вносит праздничное оживление в трудовые будни строителей.

Городок озеленяется. Там, где не было даже диких трав, поднялись тополя, ясени, карагачи. С севера, востока и юга, откуда чаще всего дуют ветры, несущие жару и стужу, заложена защитная лесная полоса. 250.000 молодых деревьев стоят стройными рядами над арыками, в которых журчит вода. Участок лесонасаждений в юго-восточной части городка назван «Комсомольской рощей». Молодые строители посадили здесь 20.000 деревьев.

Приближается время, когда строители Тахиа-Таши закончат подготовительные работы и начнут рыть котлован для головного сооружения Главного Туркменского канала.

В. АРХАНГЕЛЬСКИЙ. Тахиа-Таш.



Москва. Высотное здание на Котельнической набережной. Фото Н. Грановского. Пресскляше ТАСС.

### ВСЕ НА ДЕМОНСТРАЦИЮ!

Сегодня, в честь международного праздника Первого мая на городской площади состоится массовая демонстрация трудящихся города Артемовский. Рабочие и служащие собира-

ются на своих предприятиях и в учреждениях к 10 часам местного времени, откуда колоннами шествуют на площадь. В 12 часов открывается митинг.

Редактор И. Р. ГЛАДЫШЕВ.

В кинотеатре «ГОРНИК» 1 и 2 мая новый цветной художественно-документальный фильм **Мы за мир** Нач. сеансов в 2, 4, 6, 8 и 10 часов.

### К сведению покупателей!

ОПС треста «Егоршинуголь» имеет в продаже в виноградопомпических отделах всех магазинов и буфетах столовых в большом выборе вина виноградные, фруктовые и плодовые:

Мадера № 16, Пато-Икем, шампанское цимлянское сухое и полусухое, сладкое и полусладкое; портвейны: лучший красный, ереванский, № 13, № 15, № 11, вермут, белое крепкое, фруктовое, сливовое, белое плодоягодное, белое бессарабское, красное бессарабское, плодоягодное крепкое, десертное абрикосовое, кольяки 3-х, 4-х и 5-и звездочек и другие.

#### НАСТОЙКИ И НАЛИВКИ:

Горькая, перцовая, тминная, красная, любительская горькая, кубанская любительская, ерофеевч, зубровка, алычевая, рябина на коньяке, вишневая, сливянка, клюквенная, яблочная, анисовая, Колеандр-Бренди, хинная и прочие.

#### КОНСЕРВЫ:

Мясные, рыбные, мясо-растительные, сало-бобовые, закусовые и другие.

Покупайте вина, настойки, наливки и консервы в магазинах ОПС треста «Егоршинуголь».



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции Центрального Органа РСФСР («Правда» в 1917 г.

С рисунка художника И. Васильева.

Пресскляше ТАСС.

## День большевистской печати

Сорок лет назад, 5 мая 1912 года, вышел в свет первый номер массовой большевистской газеты «Правда». Она была основана согласно указанию В. И. Ленина, по инициативе И. В. Сталина. Под руководством товарища Сталина был подготовлен первый номер газеты.

Выход массовой большевистской газеты «Правда» явился настоящим праздником трудящихся. В честь появления «Правды» было решено считать 5 мая Днем большевистской печати. Этот день стал в нашей стране боевым смотром сил советской печати, ведущей неустанную борьбу за торжество коммунизма.

За годы Советской власти печать в нашей стране выросла в могучую силу. В СССР издаются свыше 8.000 газет с разовым тиражом около 40 миллионов экземпляров. Газеты выходят на языках всех народов Советского Союза.

Большевистская печать глубоко идейна, правдива, подлинно народна. Она является самым сильным, самым острым оружием нашей партии. Большевистская печать выступает, как коллективный пропагандист, агитатор и организатор масс. Она неустанно несет в широкие массы идеи Ленина—Сталина, сплачивает наш народ на борьбу за осуществление великих задач коммунистического строительства. На примере печати СССР и ее богатейшего опыта учатся работники печати стран народной демократии.

Большевистская печать яви-

лась могучим оружием партии в борьбе за всемирно исторические преобразования нашей страны. На ее страницах запечатлена героическая летопись борьбы советского народа за победу социализма. Наша печать воодушевляла советских людей на великие подвиги в священной борьбе за честь и независимость социалистической Родины.

В послевоенные годы советская печать и ее многомиллионная армия авторского актива, рабочих и сельских корреспондентов помогли партии организовать всепартийное социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетки. Наша печать активно борется за новые достижения промышленности, сельского хозяйства, социалистической культуры, за создание гигантских каналов и гидроэлектростанций, за преобразование природы, за воплощение в жизнь великих сталинских предначертаний о строительстве коммунизма.

Большие ответственные задачи стоят перед большевистской печатью. Наши газеты призваны на своих страницах разъяснять политику партии и Советского правительства, воспитывать трудящихся в духе советского патриотизма и дружбы народов, мобилизовать их на успешное выполнение всех задач и государственных.

Стенные колхозные газеты — боевой отряд нашей печати. Они призваны на ярких примерах местной жизни широко освещать социалистическое

соревнование труженников сельского хозяйства за выполнение урожайности всех культур, всемерное увеличение общественного поголовья скота и рост его продуктивности, за дальнейшее укрепление и всестороннее развитие общественного хозяйства колхозов. Колхозная печать должна стоять на страже Устава сельскохозяйственной артели.

Стенные газеты, выходящие на предприятиях, призваны широко освещать ход социалистического соревнования, достижение стахановцев. Они должны неустанно бороться за досрочное выполнение производственных планов, за отличное качество продукции, за снижение себестоимости, за экономию сырья и материалов.

Эти задачи стенные газеты смогут успешно выполнить только в том случае, если партийные организации будут повседневно оказывать им помощь, руководить и направлять их деятельность. Перед стенными газетами, как и перед всей большевистской печатью, стоит задача смело развивать критику и самокритику, решительно бороться против пережитков капитализма в сознании людей против старого, косного, отсталого, крепить и расширять свои связи с массами.

День большевистской печати — всенародный праздник, боевой смотр печати партии Ленина—Сталина, ведущей наш народ к торжеству коммунизма.

## По городу и району

### Перевыполнили план

Производственными подарками отметила день Первого мая смена дежурного по ст. Егоршино А. И. Пономарева. Ею организовано сто процентное проследование поездов, перевыполнен план выгрузки вагонов.

Составитель т. Поликарпов и сцепщик т. Чехомов быстро формировали поезда. По стахановски работали в этот день маневровые машинисты т.т. Зюзев и Сосновских.

### На колхозных полях

Высокими производственными показателями отметили первомайский праздник члены сельскохозяйственной артели «Путь к коммунизму». В первые дни полевых работ в колхозе подборонено посевов на площади 250 га.

Началась полевая работа и в колхозе им. Сталина. Здесь идет подборонка паров и зяби, многолетних трав, подборонено всего 100 гектаров. Одновременно с этим производится весновспашка.

### В борьбе за урожай

Организовано приступил к полевым работам колхоз им. Ленина, где проведена весновспашка на площади 160 га и начал посев зернобобовых культур. Приступил к задержанию влаги на полях по парам и зяби колхоз им. Свердлова.

Выполняя социалистические обязательства в борьбе за высокий урожай, колхоз им. Калинина закончил очистку семян от головки, организовано протравливание семян.

И. ЛОГИНОВ.

## Передовики соревнования

Особенно широкий размах в предмае месяце приняло Всесоюзное социалистическое соревнование.

Коллективы нашего района в предмайском соревновании добились новых производственных достижений.

По итогам работы за I квартал 1952 года Егоршинское отделение дороги не только заняло передовое мес-

то в районе, но и первое место по Свердловской дороге. Коллектив Егоршинской электростанции за этот же период занял второе место во Всесоюзном соревновании среди электростанций, шахта «Ключи» заняла третье место во Всесоюзном соревновании угольной промышленности, с получением 30 тысяч рублей премии.

## Демонстрация трудящихся

1 Мая на празднично украшенной городской площади проходила многолюдная демонстрация.

Сотни трудящихся города стройными колоннами вышли на парад, чтобы продемонстрировать свои достижения, показать свою силу и мощь. Митинг открыл председатель исполкома райсовета т. Шинницын.

С приветственными речами выступили секретарь РК ВКП(б) т. Захаров, от передовых коллективов района — директор ЕГРЭС т. Григорьев,

управляющий треста «Егоршинуголь» т. Шевяков, секретарь РК ВЛКСМ т. Назаров, от пионеркингенции города врач т. Демченко, от стахановцев района т. Нятина, от пионеров и школьников выступила ученица 7 кл. школы № 2 т. Горбунова.

Под возгласы «Миру—мир» пионеры и школьники выпустили своих голубей, которые поднялись над площадью в голубую высь.

Демонстрация закончилась парадом всех трудящихся района.

## В ЧЕСТЬ ДНЯ ПЕЧАТИ

На предприятиях и в организациях района проводятся беседы и токлады, посвященные Дню большевистской печати. Докладчики секретари парторганизаций, редакторы стенных газет рассказывают трудящимся об огромном зна-

чении печатного органа, о роли газеты, как коллективного пропагандиста, агитатора и организатора трудящихся масс.

В паровозном и вагонном депо, на шахтах и заводах района выпущены специальные номера стенгазет.

## 25 ЛЕТ НА ПОСТУ РАБКОРА

Сколько у меня было радости, когда областные газеты и журналы поместили мои первые маленькие корреспонденции. Это было в годы, когда я еще жил с отцом в единоличном крестьянском хозяйстве.

Писал я тогда о том, что в правление сельской потребительской кооперации пробрались кулаки, которые подрывали ее авторитет и финансовое состояние. Сразу же после опубликования заметок чужаки были изгнаны из кооперации. Действие моих корреспонденций меня еще больше воодушевило. Я увидел большую пользу общественного влияния через большевистскую печать. В 1928 году в селе Мостовая, где я тогда жил, бедняки и середняки сообща на кооперативных землях решили строить электрическую мельницу, но кулаки так поработали, что мельничная артель начала разваливаться. Ч тогда через газету разоблачил действие кулаков и их покровителей. Моя статья обсуждалась на Егоршинском бюро райкома ВКП(б) и были приняты решительные меры.

В 1932 году, я как корреспондент от Уральской области, был избран делегатом на Всероссийский съезд селькоров. Здесь я лично встретился и беседовал с Надеждой Константиновной Круской. Ее умные слова влияли в меня новую силу и воодушевили на дальнейшую плодотворную работу в области печати. Большую помощь оказали мне в политическом росте редакции газет «Уральский рабочий» и «Колхозный путь».

В 1936 году я был выдвинут в аппарат газеты «Егоршинский рабочий», где работал до 1942 года.

Газета вырастила из меня партийного руководителя. С

1943 по 1951 год я избирался секретарем партбюро Егоршинской МТС, здесь же я был награжден орденом Знак Почета. В 1947 году был отозван на работу в редакцию политотдельской газеты «Егоршинский железнодорожник».

Придя на транспорт, я не притупил остроту рабковорского пера, я продолжал и продолжалю корреспонденции в газету «Уральский рабочий», «Путевку», «Егоршинский рабочий», областное и местное радиовещание. В своих очерках, рассказах, статьях, корреспонденциях прославляю труд стахановцев промышленных предприятий и колхозов, в то же время беспристрастно разоблачаю тех, кто нарушает дисциплину труда.

5 мая 1952 года советский народ и многомиллионная армия рабселькоров, работников большевистской печати отмечает славный сорокалетний юбилей — историческую дату нашей большевистской печати — коллективного пропагандиста, агитатора и организатора в воспитании трудящихся.

Как радостно сознавать, что я простой советский гражданин являюсь членом большой рабселькорской армии. Я с радостью праздную эту дату и потому, что исполнилось 25 лет моего участия в большевистской печати на рабковорском посту. За четверть века в газетах и журналах опубликовано свыше 5 тысяч моих корреспонденций, статей, очерков и заметок.

В День большевистской печати я выношу сердечную благодарность коммунистической партии, членом которой я состою также 25 лет, которая вырастила и воспитала меня. Спасибо любимому товарищу Сталину — первому рабкору и организатору большевистской печати.

С. ЕРМАКОВ.

## Успехи энергетиков

Коллектив электростанции Первомайский праздник встретил досрочным выполнением своих обязательств. По итогам работы за первый квартал Егоршинские энергетик заняли второе место во Всесоюзном соревновании, а среди коллективов нашего района первое место, с присуждением переходящего Красного знамени.

Не снижая повышенных обязательств, энергетик производительно работают и в этом месяце. В течение первых дней мая на станции выдерживается диспетчерский график по расходам электроэнергии на собственные нужды достигнута значительная экономия.

—□—

## Передовые машинисты

Коллектив погрузочно-транспортного управления треста Егоршиуголь встретил Первомайский праздник досрочным выполнением апрельского плана по погрузке угля и обороту вагонов. Проведен оздоровительный ремонт паровозного парка. Организатором соц. соревнования явился тов. Таран.

Хороших производственных успехов добились старший машинист тов. Козлов, пом. машиниста тов. Завьялов, машинист тов. Потанин, пом. машиниста тов. Коновалов, мастер депо тов. Конаев, слесари Листратов, Горелов, Федотов и другие.

Кроме того коллектив погрузочно-транспортного управления собрал и погрузил в железнодорожные вагоны 10 тонн металла.

П. СВАЛОВ,  
пом. машиниста.

## На передовой шахте

Горняки шахты «Ключи», как и все советские люди, всегда думают только о том, чтобы идти вперед. Основную проектную мощность шахты, они ежедневно повышают добычу угля. За последние восемь лет увеличили ее более чем в три раза.

Горняки шахты «Ключи» — передовики соревнования. Среди них 377 человек награждены орденами и медалями Советского Союза, 45 — значком «Отличник социалистического соревнования», 21 — удостоены высокого звания — Почетный шахтер».

Смотришь на этих знатных людей — Александра Ломадурова, Константина Скутнина, Александру Грузинцеву, Григория Дудина, Елизавету Спикову и многих других — и с удовлетворением заключаешь: в иные времена живут, иные дела творят, иные песни поют советские шахтеры. От допотопного, изуряющего человеческого труд обушка, они уже давно перешли к

высокопроизводительному, механизированному отбойному молотку, от санок — к электровозу, погрузочной машине, к дешевой электрической силе. В вечность канули времена дымных барачков с общими, усталыми труппами нарами; советские шахтеры живут в благоустроенных квартирах и общежитиях, радостно и культурно проводят свой досуг. Своим трудом они делают все, чтобы жизнь людей стала еще светлее и краше.

— Важнейшая черта в жизни наших людей — дружба с наукой, с техникой, — говорит инженер шахты Анатолий Федорович Кренц, — благодаря этой дружбе мы полностью механизировали труд забойщиков, заново реконструировали все производственные процессы, как в лавах, так и на поверхности.

В 1943 году трест прислал первый небольшой скребковый транспортер. Отдельные горные мастера и проходчики встретили его недоверчиво.

Но передовики — новаторы настояли на своем. Первый транспортер помог ключевлянам избежать излишних породных порезок, упразднила должность желобовых и на много поднял производительность труда на подготовительных работах. Вскоре были получены наиболее мощные транспортеры и добыча угля вновь поднялась. Огромную роль сыграли вентиляторы.

Коллектив шахты еще смелее пошел по пути механизации. В штрехах появились электровозы, в забоях — перфораторы, погрузочные машины. Благодаря внедрению механизмов и повседневному совершенствованию организации труда, на-гора были выданы многие тысячи тонн сверхпланового угля. Руководители шахты увидели новые неиспользованные резервы и пришли к убеждению, что угля можно добывать значительно больше, чем намечено проектной мощностью.

В 1948 году коллектив шахты приступил к углубке ствола. Проходческие бригады



Заведующий лабораторией Академии медицинских наук профессор В. А. Неговский с группой сотрудников разработал эффективный метод оживления организма человека, находящегося в состоянии агонии и клинической смерти. Клинической смертью называется такое состояние организма, когда в течение 5-6 минут после прекращения дыхания и деятельности сердца в нем все же продолжает происходить обмен веществ. Биологическая смерть — это полное прекращение всех функций организма. При наступлении биологической смерти оживление невозможно.

Метод В. А. Неговского заключается в том, что у человека, находящегося в состоянии клинической смерти, постепенно искусственно восстанавливают деятельность жизненных органов.

Подобный метод оживления действенен лишь в течение 5-6 минут после наступления кли-

нической смерти и в случае, если жизненно важные органы человека не поражены тяжелым неизлечимым заболеванием. Методом Неговского уже оживлено несколько человек, которые продолжают жить и по сейчас. Большой заслугой профессора Неговского и его сотрудников является упрощение способа оживления до такой степени, что его можно применять в любом лечебном учреждении.

Советское правительство высоко оценило деятельность профессора В. А. Неговского и его помощников — научного сотрудника лаборатория кандидата медицинских наук Е. М. Смиренской, кандидата биологических наук М. С. Гаевской-Соколовой и др. и присудило им Сталинскую премию.

На снимке: лауреаты Сталинской премии В. А. Неговский, Е. М. Смиренская и М. Г. Гаевская-Соколова в лаборатории. Фото С. Преображенского.

Прессклише ТАСС

## Очередной тираж

27 апреля состоялся очередной тираж выигрышей по Четвертому государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Этот заем состоит из 242 разрядов по 100 миллионов рублей — каждой. По условиям выпуска займа в тираже на один разряд разыгрывается 8,625 выигрышей на сумму 2,301,400 рублей.

На все разряды займа будет

разыграно 2,087,250 выигрышей на общую сумму 556,938,800 рублей, из них 242 выигрыша по пятьдесят тысяч рублей, 484 — по двадцать пять тысяч рублей, 1,210 выигрышей — по десять тысяч рублей, 2,420 — по пять тысяч рублей, 24,200 — по тысяче рублей, 242,000 — по 500 рублей и 1,816,694 выигрыша по 200 рублей.

Тираж был проведен в гор. Луцке.

Сопельцева и Корчана. пригения стахановскую сметку и горняцкое мастерство, успешно повели проходку. Никто из них без полутарых норм не оставил забоя. Метр за метром стахановцы уходили вглубь, приближаясь к нижележащему горизонту работ.

По ключевские горняки и на этом не успокоились. Они с еще большими расчетами заглянули вперед и увидели новые задачи коренной реконструкции шахты, что ствол, после его углубки, не справится с большим потоком угля, что его необходимо освободить от спуска и подъема людей, кренижного леса и других вспомогательных работ, все это необходимое и было сделано руками шахтеров. Среди проходчиков с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Стахановцы Иван Бальков, Николай Лавелин, Иван Костромин и многие другие стали намного перевыполнять свои соц. обязательства.

В прошлом году одновременно с окончанием углубки основного ствола был введен новый тип вагонеток: вместо полутарых вагонеток появились одностопные, на большую мощность заработали погрузочные машины, перфораторы и другие совершенные механизмы. Горняки шахты «Ключи» получили возможность увеличить фронт очистных работ и значительно поднять добычу угля. Они уже оставили позади проектную мощность шахты и все больше увеличивают сверхплановую добычу, берут на себя новые повышенные обязательства и с честью выполняют их.

Таковы плоды творческого дерзания людей шахты «Ключи», таковы плоды их борьбы за механизацию, их движение вперед по славному пути коммунистического строительства.

А. СОСНИН.

Редактор И. Р. ГЛАДЫШЕВ.

## В Совете Министров СССР

### О выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года)

В целях привлечения средств населения для дальнейшего развития народного хозяйства СССР, финансирования строительства Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций на р. Волге, Каховской гидроэлектростанции на р. Днепре, Главного Туркменского, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов Совет Министров Союза ССР ПОСТАНОВИЛ:

1. Выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года) на сумму 30 миллиардов рублей сроком на 20 лет.
2. Облигации займа и выигрыши по ним освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года).
4. Подписку на заем начать 6 мая 1952 года.

## ЗАЕМ ТРУДА И МИРА

С огромным удовлетворением встретили советские люди решение советского правительства о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР. Интересы народа и государства в нашей стране кровно близки. Трудовые сбережения, отдаваемые государству, идут на укрепление могущества нашей любимой Родины, на улучшение благосостояния трудящихся, на труд во имя мира. Это знает каждый советский человек. Поэтому он с радостным чувством исполненного долга помогает Родине своим трудовым рублем.

Дружно подписываясь на новый заем, трудящиеся нашей Родины мысленно видят яркие огни мощных гидроэлектростанций, загорающиеся на великих реках, голубые трассы каналов и молодые дубравы в пустынях и степях. Широким фронтом идет наше наступление в мирном труде. Во всем этом мы видим всепобеждающую силу творческого труда миллионов, могучую направляющую волю большевистской партии, мудрость великого Сталина, ведущего народ к победе коммунизма.

Поэтому так дружно, так быстро и организованно идет подписка на заем, который в народе по праву называют займом труда и мира. Повсеместно проходят многолюдные митинги и собрания, на которых советские люди горячо приветствуют и одобряют выпуск нового займа.

Помощник машиниста паровоза ст. Егоршино т. Шарель ярко выразил чувст-

ва всех собравшихся.

—Мы, советские люди, заявил он,—хорошо знаем, что наши средства идут на мирное строительство, на укрепление мощи нашей страны. Я с радостью подписываюсь на новый заем и вношу полностью всю сумму подписки наличными.

На митинге горняков шахты им. С. М. Кирова старый забойщик С. Кузнецов в своем выступлении сказал: «Я первым подписываюсь на новый заем, ибо я знаю, что мои трудовые рубли пойдут на улучшение материального благосостояния трудящихся, на постройку грандиозных сооружений сталинской эпохи».

Все советские люди ясно понимают, что новый государственный заем будет способствовать еще большему подъему промышленного и сельскохозяйственного производства в нашей стране, умножению материальных благ и росту культуры советского народа. Необходимо добиться, чтобы каждый советский патриот внес свой вклад в исполнение государственного бюджета.

Подписка на новый заем проходит в нашей стране в обстановке большого политического и производственного подъема. Пример дружной и организованной подписки показывают коммунисты и комсомольцы. Славная советская молодежь, беззаветно преданная партии Ленина—Сталина, активно помогает партийным, профсоюзным организациям развернуть массово-разъяснительную и организаторскую работу по размещению нового займа.

## ЗАКОНЧИЛИ ПОДПИСКУ

С большой активностью в нашем районе проходит подписка на новый Государственный заем развития народного хозяйства СССР.

Коллектив шахты Буланаш № 1—2 первым в районе за-

кончил подписку на заем. Дружно идет подписка и в колхозах района. Колхоз «Путь к коммунизму» 6 мая вечером полностью закончил подписку на заем.

## Дружной подпиской на заем еще больше укрепим могущество нашей любимой Родины!

### Во имя мира

С огромным воодушевлением встретили трудящиеся нашего района сообщение о выпуске нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года).

Во всем предприятиям, шахтам и заводам, колхозам района состоялись массовые митинги и собрания. Самые теплые слова благодарности и любви к Родине, к партии Ленина—Сталина и лично товарищу Сталину высказали шахтеры Егоршинского бассейна, подписываясь на новый заем.

Почетный шахтер шахты «Ключи» Александр Ломадуров сказал: «Укрепляю могущество Родины стахановским трудом, я охотно отдаю займы государству свои трудовые сбережения. Я знаю, что эти деньги пойдут на строительство коммунистического общества. На митинге выступил старый шахтер—пенсионер Парушкин Александр Данилович, он говорит: —Наш народ верит в торжество коммунизма, а поэтому не жалеет сил и средств на строительство социалистического общества, для дальнейшего расцвета и могущества своей Родины.

Комсомолец—машинист электровоза Кожевина Александра, подписываясь на заем, сказала: «Пусть наши трудовые рубли послужат делу мира и безопасности и будут новым ударом по поджигателям войны».

### Вклад горняков

С величайшим единодушием горняки шахты им. Кирова отдают займы государству свои трудовые сбережения.

Старый забойщик Кузнецов Степан Григорьевич, выступая на митинге, произнес взволнованную речь

«Я первым подписываюсь на заем. Ибо я знаю, что мои трудовые деньги пойдут на улучшение материального благосостояния трудящихся, на постройку грандиозных сооружений сталинской эпохи».

Одни за другим выступают забойщики, крепильщики, слесари. Начальник передового участка—горный мастер Копстантин Игнатьевич Горошко говорит:

—Мы знаем куда идут эти деньги, которые народ дает государству. Наши средства идут на финансирование великих строек коммунизма, на укрепление экономической мощи и обороноспособности нашей Родины. На дальнейший подъем материального благосостояния и культуры народа.

### Единодушная подписка

Постановление правительства о новом займе вызвало большой трудовой подъем в коллективе Егоршинской электростанции. 5 мая здесь состоялось собрание рабочих. С сообщением о выпуске займа выступил секретарь партийной организации тов. Косс.

—Новый заем,—говорит тов. Косс,—это заем счастья нашей Родины и мира на земле, это новый удар по поджигателям войны.

Выступившие на митинге рабочие электростанции в своих взволнованных речах высказывали чувство горячего патриотизма и беззаветной любви к Родине, к любимому вождю, учителю и другу товарищу Сталину.

На трибуне стахановка—член бригады отличного качества электродеха Сахарова Лидия. Обращаясь к собравшимся, она горячо заявила: «Крепить мощь советского государства—это наше кровное дело. А чем сильнее будет наша страна—тем прочнее, тем продолжительнее будет мир на земле. Я с радостью отдаю свои трудовые рубли займы государству и

призываю всех последовать моему примеру».

Старейший рабочий станции—кузнец центральных электромастерских, проработавший на станции 22 года, Волков Иван Григорьевич, выступая на митинге, сказал: «Наш заем—заем мира, который пойдет на постройку мощных гидроэлектростанций и каналов, приблизит построение коммунизма в нашей стране. Для того, чтобы наша страна была еще более богатой и могучей, мы все, как один, подпишемся на новый государственный заем».

—Наша дружная подписка,—говорит электрослесарь по приборам тепловой измерительной лаборатории тов. Антонов,—будет ударом для поджигателей новой войны, против которой ведут борьбу все миролюбивые народы во главе с нашим советским народом. Мы, советские люди любим свою Родину, поэтому боремся за ее укрепление и дальнейший расцвет.

На митинге выступили директор электростанции Григорьев, слесарь Горшков, мотористка Махалатко и многие другие.

## Для строек коммунизма

По праздничному убран заготовительный цех паровозного депо. Лозунги и плакаты, портреты руководителей партии и правительства воодушевляли коллектив на новые трудовые подвиги.

Более четырехсот человек собрались в этот цех на митинг, посвященный выпуску Государственного займа 1952 года. С сообщением о Государственном займе выступил секретарь парторганизации депо тов. Маслов. Он разъяснил постановление Совета Министров и рассказал, что трудовые рубли советских займов идут на укрепление могущества любимой Родины, на великие стройки коммунизма, на улучшение благ трудящихся.

На трибуне помощник машиниста паровоза тов. Шарель. —Товарищи! Вся наша страна, весь советский народ с радостью воспринял постановление партии и правительства о выпуске нового займа. Мы, советские люди хорошо знаем, что отдавая свои средства государству, они идут на мирное созидательное строительство, на укрепление мощи нашей страны, тогда как американские империалисты ведут бешеную гонку вооружений, тем самым снижают жизненный уровень тру-

дящихся своих стран. Я с радостью подписываюсь на новый заем. Тут же тов. Шарель всю сумму подписки внес наличными.

—Пятое снижение цен на продовольственные товары, говорит т. Редькин,—дало мне дополнительный выигрыш в материальном обеспечении. Вот почему мы, советские люди с великой радостью отдаем свои деньги займы государству.

Коллектив депо единодушно решил—в честь выпуска государственного займа развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу Дня железнодорожника и взял повышенные обязательства.

Митинги и собрания, посвященные обсуждению постановления Совета Министров прошли на всех предприятиях, службах, станциях и околотках Егоршинского отделения дороги. Дружной подпиской на Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 г.) Егоршинские железнодорожники с искренней любовью демонстрируют преданность партии и советскому государству, любимому вождю трудящихся товарищу Сталину. Подписка на заем проходит на высоком политическом уровне, с большой активностью

## Партийная жизнь

### Коммунисты в авангарде

Лучшими активистами, образцом и примером для всех трудящихся в цехе № 14 Егоршинского радиозавода, являются коммунисты. Они идут в авангарде выполнения социалистических обязательств.

Смена, которую возглавляет коммунист П. Д. Дроздов, является передовой сменой в цехе, выполняет производственный план на 130—140 проц. Здесь нет ни одного рабочего невыполняющего нормы выработки. Товарищ Дроздов неустанно работает над повышением своего политического уровня, является пропагандистом кружка по изучению биографии тов. Сталина, член редколлегии цеховой радиогазеты. Тов. Дроздов принимает активное участие во всех проводимых мероприятиях в цехе.

Член партии, мастер цеха тов. Агельдимова первая создала участок коллективной стахановской работы, в который входило 3 бригады отличного качества. В отделе тов. Агельдимовой все рабочие работают с личным кленом, выпускают продукцию только отличного качества, систематически перевыполняя производственный план, ищут новые формы и методы труда для дальнейшего увеличения выпуска продукции и улучшения ее

качества. Тов. Агельдимова лично возглавляет соц. соревнование, ведет точный учет экономии материалов на каждой операции. Она как старший товарищ, оказывает большую практическую помощь в работе цеховой комсомольской организации.

Коммунисты цеха организуют коллектив на досрочное выполнение обязательств, внедрение всех лучших начинаний. В цехе организован технический совет, который направляет коллектив цеха на проведение всех мероприятий.

14-й цех два месяца подряд держит первенство по заводу. Накануне Первомайского праздника ему присвоено звание «Цех коллективного стахановского труда».

В этом году коллектив цеха поставил перед собой задачу—досрочно выполнить социалистические обязательства, добиться наилучших качественных показателей. Этим проникнуты практические дела передовиков соревнования, новаторов производства. Чтобы выполнить соц. обязательства, добиться досрочного выполнения плана по каждому участку, надо прежде всего широко открыть дорогу всему передовому, прогрессивному. Большую роль в этом должна сыграть парторганизация цеха.

В. БЕССОНОВ.

### СЕЮТ ПШЕНИЦУ

Колхоз имени Ленина первым в районе приступил к посеву зерновых культур и кормовых корнеплодов.

В первые дни тракторными саялками посеяно 40 гектаров пшеницы, вчера колхоз начал

посев турнепса. Трактористы колхоза Илья Потапов и Александр Налимов выполняют на весновспашке, бороновании и севе по полторы нормы.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### В поселке Буланаш

В 1951 году строители Буланаша сдали в эксплуатацию около 6 тысяч квадратных метров жилой площади. Введен в строй водопровод, сданы в эксплуатацию ряд культурно-бытовых предприятий.

В 1952 году трудящиеся Буланаша получают хорошую столовую, баню, прачечную. Только в первом полугодии строители сдадут в эксплуатацию 2400 кв. метров жилой площади. Будут заасфальтированы улица Кутузова и площадь кинотеатра.

В. ЧУДОВ.

#### Помощь шефов

Шефствующая организация паровозного депо оказала хорошую помощь колхозу им. Сталина. Коллектив паровозников изготовил и отпарил колхозу 60 борон, заканчивается изготовление тракторных прицепов.

Коммунисты и комсомольцы активно участвуют в сборе художественной литературы. Для колхоза закуплены портреты и лозунги.

С. ЕРМАКОВ.

#### ПРИМЕРНЫЙ ПРОДАВЕЦ

Вежливо и культурно обслуживает покупателей продавец магазина № 7 межрайторга Савинцева Полина Федоровна.

На этом ответственном посту работает она с 1936 г. В хлебном отделении, где работает тов. Савинцева всегда чисто. Работает она по обслуживанию покупателей быстро, план ежемесячно перевыполняет.

Л. ЦЕПКИНА.

### ЗА РУБЕЖОМ



В оккупированной французами зоне Вьетнама местное население бедствует. В особенно тяжелом положении находятся дети. Подавляющее большинство их нигде не учится. Дети чистят обувь, торгуют земляными орехами, нищенствуют.

На снимке: безнадзорные вьетнамские дети на улицах оккупированного французами города Сайгона.

Фото из французского журнала „Регар“. Прессклише ТАСС

### Итальянские юристы разоблачают преступные действия американцев в Корее

РИМ. (ТАСС). Адвокат Луиджи Кавальери, вице-председатель комиссии Международной ассоциации юристов-демократов для расследования преступлений, совершенных американскими империалистами в Корее, выступил в Риме на собрании, созванном по инициативе Итальянской ассоциации юристов-демократов. Председательствовал на собрании депутат парламента Марио Чеволотто.

Кавальери подробно рассказал о ходе и результатах работы комиссии Международной ассоциации юристов-демократов. Комиссия неопровержимо установила и передала всеобщей гласности тот

факт, что бактериологическая агрессия, предпринятая американским правительством и командованием, является последним звеном в цепи зверств и преступлений против человечества, совершенных американскими империалистами в Корее и Китае,—бомбардировки населенных пунктов, массового истребления мирного населения, пыток и убийства военнопленных, грабежей, погромов, применения химического оружия.

Секретарь Итальянской ассоциации юристов-демократов профессор Гризафулли огласил документы, одобренные венской сессией Совета Международной ассоциации юристов-демократов.

## ДЕНЬ РАДИО

7 мая советский народ торжественно отметил День радио. 57 лет назад, 7 мая 1895 года, русский ученый—патриот Александр Степанович Попов на заседании Русского физико-химического общества выступил с докладом и продемонстрировал созданный им первый в мире радиоприемник, а спустя 10 месяцев, 24 марта 1896 года, осуществил первую в истории человечества радиопередачу. Замечательное изобретение Александра Степановича Попова открыло новую эру в мировой науке и технике, явилось блестящим свидетельством могучих творческих сил русского народа. Открыв радио, построив первые в мире радиопередающие и радиоприемные аппараты, заложив основы радионавигации, радиолокации и других отраслей радиотехники, А. С. Попов намного опередил ученых Европы и Америки. Советские люди законно гордятся тем, что приоритет в изобретении радио принадлежит гениальному сыну великого русского народа.

Великое открытие А. С. Попова получило дальнейшее

развитие в трудах его учеников и последователей. Советские ученые, работающие в области радио, с честью продолжают дело, начатое их выдающимся предшественником. Партия и правительство создали им все условия для плодотворной творческой работы на благо Родины. Советские ученые успешно развивают радиотехнику, обогащают ее новыми открытиями и усовершенствованиями. Их работы во многих областях радиотехники и радиофизики значительно превосходят достижения зарубежной науки и техники.

Огромное развитие радиотехники и радиовещания в нашей стране неразрывно связано с именем В. И. Ленина и И. В. Сталина. Великие создатели советского государства с гениальной прозорливостью оценили громадное значение радио. Вожди большевистской партии и народа с первых дней установления советской власти заботились о развитии радиотехники. 20 июля 1918 года В. И. Ленин подписал декрет, положивший начало плановой радиофикации и развитию отечественной

радиопромышленности.

19 мая 1922 года В. И. Ленин в письме И. В. Сталину о развитии радиотехники указывал на необходимость практического внедрения радио. Отмечая успехи наших ученых в развитии радиотехники, В. И. Ленин подчеркивал значение радио для пропаганды, агитации и организации просвещения народных масс. В. И. Ленин писал: «...в нашей технике вполне осуществима возможность передачи на возможно далекое расстояние по беспроволочному радиосообщению живой человеческой речи, вполне осуществим также пуск в ход многих сотен приемников, которые были бы в состоянии передавать речи, доклады и лекции, делаемые в Москве, во многие сотни мест по республике в отдаленные ст Москвы на сотни, а при известных условиях, и тысячи верст».

Таким образом, еще на заре советского радиовещания, В. И. Ленин гениально предвидел великую будущность радио. В нашей стране создана первоклассная радиопромышленность, построены мощные радиостанции, которые дают возможность трудящимся всего мира слушать совет-

ские радиопередачи. Учитывая важнейшую роль радио в культурной и политической жизни населения и для обограния, в целях популяризации достижений отечественной науки и техники в области радио и поощрения радиолюбительства среди широких слоев населения, советское правительство в 1940 году, в ознаменование 60-летия изобретения радио А. С. Поповым, установило 7 мая ежегодный день радио.

Радио в нашей стране служит великому делу прогресса, оно является могучим двигателем науки, техники и культуры. Радио—в СССР стало достоянием миллионов людей. Сбылись пророческие слова великого Ленина о том, что «Вся Россия будет слушать речи, доклады и лекции, произносимые в Москве».

Советское радиовещание служит высоким и благородным целям—строительству коммунизма, обогащению духовной жизни трудящихся, воспитанию советского патриотизма и дружбы народов СССР. Советское радио является важным средством политической информации, пропаганды идей марксизма—ленинизма, популяризации пере-

дового производственного опыта, достижений социалистической культуры, науки и искусства.

Местное радиовещание проводится во всех республиках, краях и областях. Оно является дополнением центрального вещания, всесторонне освещает местную жизнь. Граждане каждой республики имеют возможность слушать передачи на своем родном языке. В этом ярко сказывается особенность советской культуры—социалистической по содержанию, национальной по форме. Во многих крупных городах и районных центрах страны ведутся радиопередачи на местные темы. Городское и районное вещание проводят более 600 редакций радионформации и редакций городских и районных газет. Вместе с советским радио ведет активную борьбу за мир во всем мире и радиовещание стран народной демократии, Китайской народной республики и Германской демократической республики. Радио в этих странах, как и в СССР, принадлежит народу и служит интересам широчайших масс, строящих свою жизнь на новых началах.

Редактор И. Р. ГЛАДЫШЕВ

## Посеять кормовые культуры в лучшие агротехнические сроки

С каждым днем ширится фронт весенних полевых работ. Трудящиеся социалистического земледелия борются за высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур, за высокую продуктивность животноводства. Одна из важнейших задач руководителей колхозов, МТС и сельскохозяйственных органов — обеспечить выполнение плана посева кормовых культур, посеять их в лучшие сроки, на хорошо подготовленной почве, с соблюдением необходимых агротехнических правил. От этого зависит выполнение и перевыполнение планов урожайности кормовых культур, значительное повышение кормовой продуктивности пастбищ и сенокосов.

В ряде колхозов правильно решают эту задачу. Например, одновременно с севом колосовых, быстрыми темпами ведут сев кормовых корнеплодов, силосных культур, многолетних и однолетних трав колхозы имени Свердлова и им. Калинина. К сожалению, так дело обстоит далеко не везде. В колхозах им. Сталина и «Путь к коммунизму» к севу многолетних и однолетних трав, а также силосных культур и кормовых корнеплодов до сих пор не приступили. Руководители колхозов не сделали необходимых выводов из неудовлетворительной зимовки скота в 1951—52 г.г., беззаботно относятся к обеспечению скота кормами.

В обеспечении сева кормовых культур в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, большая роль принадлежит МТС. Их прямой долг — помочь колхозам получить в нынешнем году высокие урожаи корнеплодов, сена и трав. Для этого МТС располагает всем необходимым: высокопроизводительными машинами, квалифицированными кадрами. Дело только за тем, чтобы правильно и наиболее полно использовать эти возможности. На севе кормовых культур МТС должна применить новые, прогрессивные агротехнические приемы,

резко повышающие урожайность. Опыт передовиков показывает, что квадратно-гнездовой посев корнеплодов, кормовой капусты, подсолнечника на силос повышает их урожайность на 20—25 проц. и значительно облегчает уход за этими культурами. Этот и многие другие приемы МТС должна широко применять нынешней весной. Это даст серьезное увеличение урожая корнеплодов и силосной массы.

Время не ждет. Прямая обязанность руководителей колхозов, МТС и сельскохозяйственных органов — оперативно, на ходу, устранять недостатки в ходе сева кормовых культур. Задача заключается в том, чтобы получить в нынешнем году в каждом колхозе высокий урожай кормовых культур, способствовать укреплению кормовой базы общественного животноводства.

В этом году нам нужно добиться резкого подъема всех отраслей сельского хозяйства. Для этого требуется повысить культуру полеводства, животноводства и овощеводства, лучше использовать машинную технику и электрическую энергию, совершенствовать организацию труда и производства.

Сейчас усилили колхозников, работников МТС и специалистов сельского хозяйства должны быть направлены на большевистское проведение весенней посевной кампании, которая является первым важнейшим этапом в борьбе за высокие урожаи и рост товарности сельскохозяйственного производства.

1952 год должен принести новые успехи социалистическому сельскому хозяйству. Задача партийных и советских организаций села — широко разъяснить трудящимся успехи советского государства, показать великие преимущества колхозного строя, еще более сплотить массы вокруг партии Ленина — Сталина и мобилизовать их на борьбу за дальнейший расцвет сельского хозяйства.

## Стройкам коммунизма

Коллектив Егоршинского радиозавода трудится над выполнением почетных заказов для великих строек коммунизма.

В апреле месяце радиозаводы отправили Куйбышевской гидроэлектростанции 7 радиостанций «Урожай».

Заказы на изготовление радиостанций «Урожай» получены и от других гигантских

строек. Рабочие завода трудятся с удвоенной энергией, с каждым днем увеличивая темпы работы. Это позволило заводу досрочно выполнить заказы. На днях будет отправлено 30 радиостанций «Урожай» Южно-Крымскому и Северо-Крымскому каналам.

К. ПОДШИВАЛОВ,  
секретарь парторганизации завода.

## Комсомольцы в борьбе за урожай

Весенне-полевые работы вступили в решающий период. Именно сейчас решается судьба высокого урожая, поэтому необходимо полевые работы развертывать с еще большей энергией, с еще более нарастающими темпами. В колхозе им. Калинина заботу о высоком урожае в 1952 году проявляют не только члены сельхозартели, но и механизаторы. Сознавая свою огромную роль в повышении урожайности, трактористы требовательно относятся к себе. Они настойчиво готовят землю под посев. Здесь вспахано 175 гектаров, произведена подборка паров и зяби на 1679 гектарах и посеяно 6 га клевера.

Хорошо трудятся на весенней вспашке, бороновании и севе молодые трактористы — комсомольцы т.т. Машков и Смирнов. Они с первых же дней весенне-полевых работ боевому взяли за выполнение своих социалистических обязательств.

## ВРУЧЕНИЕ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

13 мая в колхозе им. Ленина на собрании механизаторов и колхозников состоялось вручение переходящего Красного знамени МТС передовому тракторному отряду № 7, которым руководит бригадир Соколов Егор Семенович. Тракторным отрядом т. Соколова вспахано 265 га и посеяно 88 га.

Знамя вручил зам. директора МТС т. Пинкин. Получая знамя, бригадир тракторного отряда тов. Соколов сказал, что они приложат все усилия, для того, чтобы крепко держать Красное знамя района.

## НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ УЗЛЕ

### Мероприятия по благоустройству

В отделении дороги состоялось совещание партийных, профсоюзных и хозяйственных руководителей узла, где намечены мероприятия по благоустройству узла. Каждому предприятию дано соответствующее задание, намечены сроки работы. За лето будет отремонтировано более 1500 погонных метров дороги, будет организована посадка деревьев, озеленение учреждений и индивидуальных домов. На узле начался ремонт и покраска палисадников.

Все работы по благоустройству железнодорожники решили выполнить в срок. Для этого имеются все возможности. Надо только шире привлечь к этому делу население, повысить его активность и тогда можно будет своевременно навести чистоту и порядок в поселке.

## Обязательства будут выполнены

Рабочие электростанции борются за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину. Успешно справились с выполнением плана в первом квартале и заняв второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании, Егоршинские энергетики не успокоились на достигнутых успехах.

Энергетики нашего района вызвали на социалистическое соревнование энергетиков Сухоложского района и взяли на себя следующие обязательства: сэкономить в 1952 году несколько тысяч киловатт-часов электроэнергии, обеспечить повышение коэффициента мощности по

району к концу 1952 года до 0,9 и ряд других пунктов.

Передовым цехом на электростанции по итогам социалистического соревнования за прошедший месяц считается котельный, который в этом месяце имеет хорошие показатели в работе. В передовой смене начальника т. Елфимова все рабочие внимательно следят за котлоагрегатами. Мельник тов. Охотникова свое рабочее место всегда содержит в чистоте, борется за высокие производственные показатели. Кочегары этой смены Никонов, Мишулин и Карфилов работают с высоким коэффициентом полезного действия котла. Больших успехов в своей работе они добиваются благодаря систематическому повышению своих знаний.

## Стахановский труд

Вчера в клубе шахты «Ключи» открылся районный слет молодых стахановцев угольщиков и строителей.

Лесодоставщик шахты Буланаш № 5, комсомолец Пеев Михаил в честь открытия слета встал на стахановскую вахту. За смену 13 мая по

доставке леса он выполнил норму на 1188 проц. и заработал 298 рублей.

Таких успехов т. Пеев добился тем, что увеличил количество лесовозных тележек. Если раньше их было 2—3, то он соединил их по 5 и быстро разгружал.

## ПЕРЕДОВОЙ УЧАСТОК

Горняки первого участка шахты № 2, руководимые начальником участка т. Лузным в предмайском соревновании добились хороших показателей, выполнив свои обязательства в полтора раза, повысив производительность труда на 52 проц. Не ослабевая темпов в труде, горняки производительно работают и в мае. За полтора месяца участком сэкономлено 28000 рублей.

Большинство забойщиков,

проходчиков и вспомогательных рабочих ежедневно выработывают по полторы нормы.

Славными делами на участке славится проходческая бригада Дудина Александра. Проходчики Стогов Александр, Гришин Петр, забойщики Поздин Аркадий, Грибачев Анатолий из месяца в месяц перевыполняют свои нормы. За хорошие показатели многие из них имеют вымпел лучшего рабочего шахты.

### Подготовка к экзаменам

В средней школе станции Егоршино началась усиленная подготовка к экзаменам. На днях здесь состоялось родительское собрание учащихся 10 класса, где была обсуждена инструкция об экзаменах. Классный руководитель Зоя Васильевна Злоказова в своем сообщении рассказала, что учащиеся 10-го класса по сравнению с первым полугодием значительно улучшили успеваемость в третьей четверти. Это дает право заявить, что все учащиеся будут допущены к экзаменам.

Однако, — говорит тов. Злоказова, — наш коллектив не успокаивается на достигнутых успехах, он организовал деятельную подготовку к экзаменам, оборудована специальная комната, где учащиеся дополнительно занимаются. В их распоряжении школьная библиотека,

подобрана всевозможная литература, журналы и газеты. В школе выходят классные и общешкольная стенные газеты. В каждом классе оборудованы уголки в помощь сдающим экзамены.

## Вступают в общество

В ряде предприятий и учреждений узла, проходит массовое вступление рабочих и служащих в члены общества Красного Креста и Красного Полумесяца.

Председатель первичной организации отделения дороги т. Архиреев вовлек в члены общества 13 человек. Учительница школы № 72 тов. Расщетаева добилась вовлечения в члены всех учителей и учащихся школы. Хорошо организовал работу по вовлечению в члены общества Красного Креста бригадир механического цеха паровозного депо тов. Лаврентьев.

## Трибуна Стахановца

## Передовой машинист

Петр Васильевич Шилов старший машинист паровоза серии «Л» еще в начале января этого года провел собрание членов бригад локомотива, на котором были взяты повышенные социалистические обязательства. В числе этих обязательств главным образом фигурируют пункты: сэкономить не менее 5 проц. топлива, обеспечить образцовый технический уход за локомотивом, систематически водить тяжеловесные поезда, всемерно повышать культурный, технический и политический уровень.

У паровозных бригад старшего машиниста тов. Шилова не разошлись слова с делами. Машинист и его напарники т.т. Жданов и Зырянов с честью выполняют свои обязательства. В течение четырех месяцев они провели 39 тяжеловесных поездов и перевезли на них тысячи тонн груза сверх весовой нормы. У этих передовиков, как правило, выработалась система — перевыполнять норму не менее чем на тысячу тонн.

Недавно в ознаменование дня Победы машинист т. Шилов со станции Богданович до Егоршино с успехом провел тяжеловес с превышением весовой нормы на 1350 тонн груза. Этот же состав до станции Алапаевск доставил машинист тов. Жданов. Что характерно, эти машинисты за кольцевую поездку сэкономили 143 кг. топлива и провели поездку точно по графику.

В чем же успех этих передовых знатоков локомотива? Прежде всего в том, что машинисты выполняют правила технической эксплуатации

вождения поездов. Они обеспечили образцовый уход за локомотивом.

Работники промывочного цеха депо рассказывают:

—Его локомотив идет на промывку чистым. Чтобы постоянно добиваться экономии топлива, машинист проводит смачивание угля, благодаря чему и даже угольная пыль не улетучивается, а сгорает и дает соответствующий эффект. Смоченный уголь сгорает медленно без малейшего понижения температуры в топке.

Для быстреего вождения поездов паровозники хорошо изучили профиль пути, они уже знают, где надо заправить топку, где и как нужно регулировать пар. За время своих поездок ими сокращена экипировка паровоза, так же сокращена одна подрезка топки. Все эти методы достигнуты путем всестороннего повышения технических знаний каждого паровозника.

В паровозной будке бросаются в глаза порядок и культура. Хорошо очищенные механизмы от пыли и масла — блестят, в будке портреты руководителей партии и правительства, в рамке за стеклом вывешены обязательства и социальный договор паровозников. Самое главное в опыте работы — это настоящая государственная дисциплина среди членов бригады локомотива.

Сейчас паровозные бригады развернули социалистическое соревнование за выполнение своих повышенных обязательств к Сталинскому дню железнодорожника.

С. ЕРМАКОВ.

## Письма в редакцию

## Уголь сверх плана

Высокими производственными показателями отметил Первомайский праздник коллектив горняков шахты им. Кирова.

По итогам в первом квартале этого года шахта значительно перевыполнила свои обязательства. Экономия государственных средств в первом квартале составляет 80 процентов к годовому плану.

Большинство забойщиков шахты, борясь за выполнение своих обязательств, систематически выполняют нормы от 120 до 150 процентов. Передовым участком на шахте считается третий комсомольско-молодежный участок, которым руководит молодой коммунист Иван Филатов. Забойщики этого участка т.т. Жмаков, Наумов, Титов, Гурашидзе, Шейко и другие систематически выдают сверхплановый уголь.

МАКАРОВ.

## Лучшая свинарка

Более 8 лет работает на свиноферме колхоза им. Калинина Абакумова Анна Федоровна. За эти годы она вырастила сотни голов молодняка. Тов. Абакумова является лучшей свинаркой в колхозе. Она строго следит за рационами кормления, закрепленной за ней группы 14 свиноматок и 48 голов молодняка. Благодаря заботливому уходу за животными, тов. Абакумова в течение прошлого зимнего периода не имела ни одного случая падежа в своей группе.

В своей работе Анна Федоровна применяет знания, полученные в зоотехническом кружке. Борется за увеличение и сохранение приплода животных.

В. РУКОМОЙКИН.



В Западной Германии оккупационные власти содействуют возрождению милитаризма. Под видом полиции восстанавливается армия. Систематически проводится боевая подготовка солдат.

На снимке: немецкие наемные солдаты при оккупационных войсках западных держав в Западной Германии.

Прессклише ТАСС

## США планируют расширение бактериологической войны

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Газета „Ню даг“ публикует сообщение из Оттавы, в котором говорится о том, что США вынашивают планы расширения бактериологической войны.

Недавно, говорится в сообщении, из Южной Кореи возвратились три американских специалиста, которые проследовали через Оттаву в северные районы Канады. Эти специалисты входят в состав так называемой 6-й полевой группы химического корпуса США, занимающегося исследованием средств и методов ведения бактериологической войны. Группа оперирует с разрешения канадского правительства в арктических районах Канады. Один из этих специалистов заявил представителям некоторых европейских газет, что он и его коллеги в течение четырех месяцев находились в так называемой 3-й центральной полевой группе по исследованию методов ведения бактериологической войны. Эта группа постоянно находится в Ко-

рее и непосредственно подчинена командованию химического корпуса американской армии.

Согласно заявлению этого специалиста, в 3-ю полевую группу в Корею входили представители других полевых групп по ведению бактериологической войны, которые оперируют на Аляске, в пустыне Сахара, на Мадагаскаре, в Малайе и в Индо-Китае.

Цель пребывания американских специалистов в Корею заключалась в том, чтобы изучить выработанные 3-й полевой группой методы применения бактериологического оружия.

Американские специалисты заявляют, что задача состоит в том, чтобы на основе опытов 3-й „корейской“ группы выработать практические методы ведения бактериологической войны „при всех климатических условиях и в любых районах — от тропического до арктического, а также в том, чтобы ознакомить все полевые группы американского химического корпуса с этими методами“.

## Сын

Девять дней ему всего отроду,  
Едет он впервой на легкой  
Из роддома на проспекте  
Свободы,—  
Как хозяин он спешит домой.

В дом, в котором никогда  
он не был,  
Но в котором он — желанный  
гость.

Для него впервые в это небо  
Ласковое солнце поднялось!  
Прибыли. Уютно. Все в порядке.  
Улыбнулась молодая мать:  
„В этой белой маленькой  
кроватке

Сын мой.  
Сын  
Спокойно будешь спать!“

И отец к нему:—Проснулся,  
милый!  
Как его мы, Вера, назовем?  
—Как ты хочешь!..  
Радио включила.

Слушают они... уже втроем!

—Люди, знаете, там, за океаном.  
Там, где все у доллора в плену,  
Янки угрожают мирным  
странам,  
Накликаю новую войну.

Мать привстала, мать  
к груди прижала

Первенца — любимца своего,  
Помолчав, решительно  
сказала:

Нет, не выйдет! Не отдам его!

Встану за единственного сына!  
Не бывать ему среди огня!  
Матери!

Судьба у нас едина.

Матери!

Вы слышите меня?

Матери всего земного шара!  
Встать стеной мы за детей  
должны.

Не бывать убийствам и  
пожарам!  
Не допустим ужасов войны!

И еще сильнее к груди прижала  
Первенца — любимца своего,  
И еще решительно сказала:  
—Нет, не выйдет! Не отдам его!

Труд и мир для нас —  
неразделимы!

Дружно вырвем атомный  
запал,

Чтоб мой сын,  
Мой сын любимый,  
На руках моих покойно  
спал!

Михаил ПРОСВИРНОВ.

Редактор И. Р. ГЛАДЫШЕВ.

## Образцово подготовиться к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

12 июля 1953 года по решению Совета Министров СССР возобновляет работу Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

Установив дату открытия выставки, Совет Министров СССР утвердил показатели, достижение которых в 1952 году дает право хозяйствам, организациям и передовикам быть участниками выставки. Одновременно предоставлено право быть участниками выставки и тем колхозам, совхозам, МТС, другим хозяйствам и передовикам, которые достигли установленных для них на 1950 или 1951 годы показателей на право участия на выставке, при условии выполнения в 1952 году плановых заданий по урожайности основных сельскохозяйственных культур, развитию общественного животноводства и выполнения обязательств по сдаче государству сельскохозяйственных продуктов.

По достижениям за 1950 год облисполком утвердил и выдвинул для участия на выставке более 1350 кандидатов Свердловской области.

Большее количество кандидатов предоставлено от Арамилевского, Белоярского, Красноуфимского и других районов.

Лучшие из этих кандидатов предварительно утверждены Главным комитетом выставки для широкого показа их достижений в павильоне «Урал» и в отраслевых павильонах («Зерно», «Овощи», «Механизация и электрификация» и другие).

В числе их: колхоз «Закаленный боец», Коптеловского района, добившийся урожая зерновых культур 19,3 цн. с гектара на площади 1574 гектара, товарно-молочная ферма колхоза имени Буденного, Пышминского района с годовым удоем 3027 кг молока на фуражную корову, птицеферма колхоза имени Жданова, Сухоложского района со средней яйценоскостью 130 яиц на курицу — несущую, звероферма колхоза имени Кирова, Пышминского района, вырастившая по 4 щенка серебристо-черных лисиц на матку, две инкубаторные станции — Сухоложская и Камышловская,

Красноуфимского района. Знатные картофелеведы страны — звеньевые колхоза им. Кирова, Красноуфимского района — т.т. Зуева В. А. и Чеснокова О. М., ежегодно получающие урожай картофеля более 500—600 центнеров с гектара.

В числе участников выставки для широкого показа и колхоз «Яровой колос», Белоярского района и его детский сад, известный бригадир Манчужской МТС П. Н. Аплаев, Петрокамская гидроэлектростанция, ее передовики и много других.

Перед всеми кандидатами и участниками выставки стоит сейчас почетная задача — добиться в 1952 году еще более высоких производственных успехов и вновь подтвердить свое право быть участниками Всесоюзного смотра сельского хозяйства. Это прежде всего будет зависеть от быстрого и качественного проведения весеннего сева.

Р. РАБИНОВИЧ,  
зав. сектором по подготовке к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке Свердловского облисполкома.



## Успешно завершить весенний сев

В этом году весна наступила с большим запозданием. В первой декаде мая выпал снег и резко снизилась температура. Все это значительно отодвинуло сроки весеннего сева, поэтому сейчас нельзя терять ни одного дня, ни одного часа.

Главное теперь заключается в том, чтобы все колхозы района использовали в полной мере установившуюся теплую погоду и, не теряя времени на „раскачку“, бросили все силы и средства на быстрое проведение всех полевых работ.

Факты говорят, однако, о том, что некоторые руководители колхозов и МТС, успокоившись во время благоприятной погоды, все еще не хотят поверить в наступление устойчивой весенней погоды, не торопятся с развертыванием полевых работ. Нет ничего вреднее и опаснее таких настроений!

Не выжидать, не успокаивать себя тем, что успеешь, а вести массовые полевые работы полным ходом, чтобы в самые сжатые сроки закончить сев.

Весенний день—год кормит—гласит мудрая пословица. От успеха весенне-полевых работ зависит судьба всего урожая. Любое, даже незначительное промедление на севе неизбежно приведет к недобору хлеба. И, наоборот, высокие темпы в сочетании с отличным качеством полевых работ, умелое использование техники—залог обильного урожая всех культур на всей площади посевов.

Хорошо поняли свою задачу в борьбе за получение высокого урожая члены сельхозартели имени Ленина. Они в содружестве с механизаторами напрягают все силы для того, чтобы провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом

уровне. На 17 мая в колхозе посеяно 190 гектаров зернобобовых культур, 35 гектаров силосных и корнеплодов. Колхозники, механизаторы этой сельхозартели даже при резком ухудшении погоды, заморозков и обильном выпадении снега, не ослабили, а наоборот, усилили трудовое напряжение. Если нельзя было сеять, они оставались на полях, перекладывали машины на пахоту, боронование, вывозку удобрений, усиленно подкармливали озимые. Успешно ведутся полевые работы и в колхозе им. Свердлова.

Но не все руководители колхозов поняли всю ответственность проведения весеннего сева в трудных метеорологических условиях. Они не использовали всех возможностей ни до заморозков, не используют их и сейчас, допускают большую медлительность в развертывании весеннего сева, чем ставят под угрозу будущий урожай.

Непонятно, чего ожидают в колхозе „Путь к коммунизму“. Здесь на 17 мая не засеяно ни одного гектара. Слабо организуют и крайне медленно ведут весенне-полевые работы колхозы Покровского и Больше-Трифоновского Советов.

Перед сельскими тружениками района стоит боевая задача—добиться в 1952 году высоких урожаев. Эту задачу можно успешно решить при условии образцового использования техники.

Не медлить! Полным ходом вести все полевые работы! Развернем социалистическое соревнование за получение высокого урожая! Ударной работой на полях, высокой агротехникой сева укрепим экологию наших колхозов, обеспечим изобилие продуктов в нашей стране.

## Все на благоустройство города

Завтра в г. Артемовский проводится массовый воскресник по благоустройству города. Промышленные предприятия

должны принять активное участие в ремонте трассы дороги от вокзала до шахты имени Кирова.

## Пятая эстафета имени газеты „Егоршинский рабочий“

Проведение пятой эстафеты имени газеты „Егоршинский рабочий“ переносится на 25 мая 1952 года.

турниры района готовятся к эстафете имени газеты „Егоршинский рабочий“. Сделаем это мероприятие массовым физкультурным и физкультуры.

## УДВОИТЬ ТЕМПЫ, ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО СЕВА!

### СВОДКА райсельхозотдела о ходе весеннего сева по колхозам района на 17 мая

(в процентах к общему плану)

№ п/п	Наименование колхозов	Посеяно
1	им. Свердлова	9,8
2	им. Ленина	4,7
3	им. Калинина	1,5
4	им. Сталина	1,1
	«Путь к коммунизму»	—

Наступило время вести широком фронтом в каждом колхозе не только весновспашку и боронование, но и посев зернобобовых, технических культур и кормовых корнеплодов.

Однако сводка райсельхозотдела о ходе весеннего сева на 17 мая свидетельствует о том, что ряд руководителей колхозов района крайне медленно развертывают полевые работы, упускают лучшие агротехнические сроки сева.

Колхоз «Путь к коммунизму» на 17 мая не засеял ни одного гектара. Крайне медленно сеют и в колхозе им. Калинина

## Равняться по передовикам

Щедрое солнце и свежий ветерок быстро подсушивают почву. Чтобы не упустить время, передовая сельхозартель им. Ленина организовала круглосуточную работу в поле. Ни днем, ни ночью не смолкает гул моторов. Ширится фронт полевых работ. Большую роль в выполнении плана весеннего сева играют тракторы. Тракторная бригада № 7, которой руководит тов. Соколов, является передовой в районе, за успехи достигнутые в первые дни весеннего сева ей присуждено переходящее Красное знамя.

На 17 мая в колхозе посеяно около 200 гектаров зернобобовых культур, 30 га силосных и корнеплодов. За вчерашний день посеяно 81 га пшеницы.

Успешно вели сев полеводческие бригады № 1 и № 3, севачи бригады № 1 Наталья Маркеловна Сметанкина, Галина Максимовна Корелина, Мария Павловна Сметанкина перевыполнили установленный план на севе.

Трактористы и колхозники колхоза им. Ленина уверены, что сев завершат в самые сжатые сроки.

## В Егоршинском совхозе

Круглые сутки не прекращаются полевые работы в Егоршинском совхозе. Полным ходом идут подборка озимых, сев овса, ячменя и других культур.

Сознавая свою огромную роль в повышении урожайности, тракторист тов. Кисеев, работая на тракторе «Наги», выполняет на бороновании зяби задание на 160—170 процентов.

По 120—135 процентов в смену выполняют на севе трактористы колесных тракторов

т.т. Замараев и Гаврилов. Они упорно борются за отличное качество работы.

Севачи т.т. Гимиджиев и Загвоздкин так же работают с ежедневным перевыполнением норм выработки. Своевременно доставляют семена для посева возчики т.т. Тарза и Гузопчи.

Рабочие совхоза наряду с севом зерновых производят посев овощей и кормовых культур.

Г. ДОМОЖИРОВА.

## 30-ти летие пионерской организации

19 мая 1952 г. исполняется 30 лет со дня создания пионерской организации имени В. И. Ленина. Пионерская организация была создана по инициативе большевистской партии и ее великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина.

За 30 лет пионерская организация выросла в девяти-миллионную, дружную и трудолюбивую семью юных ленинцев. В пионерской орга-

низации нашего района насчитывается 3427 человек. В 1951—52 учебном году вступило в ряды юных пионеров 396 лучших учащихся, 223 лучших пионера района пионерские дружины рекомендовали в ряды четырехжды орденоносного Ленинско-Сталинского комсомола.

В честь 30-летия пионерской организации лучшие пионеры, пионервожатые района будут представлены к наг-

раждению грамотами обкома ВЛКСМ. Среди них: Привалова Валентина—председатель совета дружины школы № 2, Лаптев Вячеслав—председатель совета дружины школы № 4 и другие.

Пионеры советской страны растут культурными и образованными людьми, горячо любящими свою Родину, беспрдельно преданными великому делу Ленина—Сталина!

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Ленинград. Главный конструктор опытного оптико-механического завода треста „Русские самоцветы“ Министерства местной промышленности РСФСР И. А. Андин разработал прибор для оптического анализа руд, минералов и строительных материалов. В сочетании с поляризационным микроскопом новый прибор обеспечивает количественный анализ за 30-50 минут, в то время, как получение химического анализа длится 5-7 дней. Завод приступил к серийному выпуску приборов для рудной, обогащательной и металлургической промышленности.

На снимке: И. А. Андин за работой на новом приборе. Фото Н. Караваева.

Прессклише ТАСС



## Уральский мрамор

В разные концы страны уходят с предприятий Уральского государственного треста металлорудной промышленности вагоны с мрамором.

Недавно несколько вагонов с мраморной крошкой было отправлено в адрес великих строков коммунизма на Волге и на Дону.

За первые четыре месяца текущего года трест отгрузил сверх плана свыше 40 вагонов мрамора.

Сейчас на предприятиях треста начинается внедряться механизация. На Коелгинском руднике Челябинской области применяются камнерезные машины системы Столярова, значительно повышающие производительность труда. Новым механизированным способом здесь добыто уже 280 кубометров мрамора.

# Говорят молодые горняки

## Во главе соревнования

Более трехсот молодых горняков собрались в клубе шахты „Ключи“. На сцене среди полотнищ Красных знамен, на фоне пятиконечной звезды портрет дорогого отца и друга шахтеров Носифа Виссарионовича Сталина, на стенах лозунги и плакаты, призывающие к увеличению добычи угля на шахтах.

Секретарь райкома комсомола тов. Назаров, открывая первый районный слет молодых угольщиков и строителей, заявил: — Мы собрались сюда для того, чтобы подытожить нашу работу в 1952 году, вскрыть недостатки и сообща определить задачи дальнейшего повышения добычи сверхплановых тонн угля.

В президиум избираются лучшие горняки шахт треста «Егоршинуголь», руководители угольных предприятий и представители районных организаций.

Сотни молодых шахтеров и строителей долго и горячо аплодируют, когда секретарь комитета ВЛКСМ шахты им. Кирова т. Худяков предложил избрать почетный президиум и назвал имя любимого товарища Сталина.

С докладом об итогах работы молодых угольщиков и строителей в первом квартале и задачах выполнения годового плана, выступил управляющий трестом «Егоршинуголь» товарищ Шевяков.

— На предприятиях треста,

## Увеличить добычу угля

— У нас на шахте имени Сергея Мироновича Кирова, — начал свою речь бригадир комсомольско-молодежной бригады проходчиков Василий Долгих, — есть все возможности не только выполнять план, но и перевыполнять наши социальные обязательства. Нужно только повседневное совершенствовать труд, настойчиво искать его новые, наиболее производительные приемы. Расскажу о нашей бригаде. Благодаря слаженности в работе всех членов бригады и умения дорожить каждой минутой времени, мы каждый месяц добываемся новых производственных успехов и вот уже девятый месяц подряд держим переходящее Красное знамя треста «Егоршинуголь» и районного комитета комсомола. В апреле план проходки мы выполнили на 185 процентов. Но этот показатель

## Выполнять план на 150 процентов

О поучительном опыте своей работы рассказал на слете молодой забойщик шахты «Ключи» комсомолец Виктор Куклин. В каждой его фразе чувствовалось стремление двигаться вперед по пути совершенствования горняцкого мастерства, во имя любви к Родине, партии, к родному правительству и лично товарищу Сталину, трудиться каж-

заявил он, — работает свыше двух тысяч молодых рабочих, в том числе полторы тысячи комсомольцев. В большинстве своем это стахановцы, защитники новых форм организации труда и борьбы за увеличение добычи угля, за улучшение его качества и снижение себестоимости. Можно прямо сказать, что молодежь является на наших шахтах большой силой, при помощи молодежи, при помощи комсомольцев трест справился с планом добычи угля в первом квартале и в апреле месяце.

Затем управляющий подробно рассказал о работе комсомольско-молодежных бригад, участков и смет, назвал имена многих молодых стахановцев-новаторов, смело открывающих дополнительные производственные резервы и изложил задачи, показал что еще не сделано и что нужно будет сделать для повышения добычи.

О работе молодых шахтостроителей рассказал управляющий трестом «Егоршиншахтострой» товарищ Нагорный.

Затем начались прения. Один за другим на трибуну поднимаются молодые шахтеры и шахтостроители. Все они, рассказывая о своих трудовых делах, говорят об одном — об увеличении добычи угля, о строительстве для горняков новых благоустроенных домов и культурно-бытовых учреждений.

никак не может быть пределом, у нас еще многое можно сделать для увеличения темпов проходки. Так, например, много времени мы тратим непроизводительно из-за несвоевременной отпалки угля и ненормальной подачи порожняка. Не изжиты и до сих пор перебои с подачей воздуха и крепежного леса.

Мы примем нужные меры к устранению этих серьезных недостатков, и тогда еще больше улучшим свою работу и увеличим темпы проходки. Мы в бригаде, подсчитав и взвесив свои возможности убедились в этом и решили добиться новых производственных показателей.

От имени своей бригады я даю слово, что мы еще лучше организуем свою работу и переходящее Красное знамя удержим и во втором квартале этого года.

дый день, увеличивая добычу угля.

— Когда читаешь газеты, слушаешь радио, — говорит он, — и видишь, как наша страна экономически и политически растет, как с каждым днем улучшается материальное и культурное благосостояние трудящихся, становиться радостно на душе, хочется работать еще лучше, вмес-

те со всем советским народом.

Когда я услышал, что машинист угольного комбайна в Ионассе товарищ Михайлов стал экономить время на отдельных операциях по специально составленному плану и увеличил поэтому добычу угля более, чем в два раза, я увидел, что при желании и в наших забоях можно добывать угля значительно больше, чем добываем. Следуя примеру Михайлова, я также составил личный план работы в забое, продумал каждый шаг своих действий, рассчитал по графику все производственные операции и точно по этому графику начал действовать. Но мои расчеты выходило, что я могу экономить за смену более одного часа и за счет этого поднять производительность труда не менее, чем на 25 процентов. Такое обязательство я взял на себя и свое слово сдержал. В этом

## Овладевать передовыми приемами труда

Замечательными делами известны молодые рабочие и на шахте № 2. Многие из них объединились в комсомольско-молодежные бригады, участки, смены и с каждым днем увеличивают сверхплановую добычу угля. Но у молодежи второй шахты много еще недостатков. Об этом рассказывала в своем выступлении машинист вентиляции шахты Рая Минулина.

— Наши молодые рабочие, — заявила она, — в большинстве своем честные труженики, передовики, социалистического соревнования за досрочное выполнение государственных планов, как по добыче, так и по проходке подготовительных

## Физкультурной работе — больше внимания

Многие делегаты слета говорили о серьезных недостатках физкультурной работы. Молодежь сейчас все свое свободное время проводит на стадионах и спортивных площадках, но по-настоящему, организованно, там заняться нечем.

— Наша молодежь, — заявил на слете секретарь комсомольской организации шахты Буланаш № 3 тов. Степанов, —

## Претензии к тресту

Много законных претензий высказали делегаты слета руководству треста и его отделам. Особенно много их у горняков шахты Буланаш 1-2. Их высказал начальник участка шахты коммунист Иван Казаев. Рассказав о лучших людях шахты молодых горняках и горнячках, самоотверженным трудом выполняющих государственный план добычи угля, он заявил:

— Недавно у нас вышел из строя вал главного подъема и мы потеряли из-за этого многие десятки тонн угля. Под угрозой выхода из строя угольный бункер, наклонная галлерей и некоторые другие надшахтные сооружения, требую-

помогли мне руководители шахты, обеспечив мой забой в достаточном количестве порожняком, лесом и исправными инструментами. Прежде нормы выработки я выполнял на 110—115 проц., а сейчас, работая по личному стахановскому плану, я увеличил выполнение до 137 проц. Но и на этом не останавливаюсь, на победоносном пути к коммунизму нельзя останавливаться. Мы должны еще больше совершенствовать свое горняцкое мастерство, повседневно увеличивать производительность труда, повышать добычу угля.

— Я беру на себя обязательство ежедневно выполнять не менее, чем на полторы сменных нормы и призываю всех молодых угольщиков последовать моему примеру. Пусть это будет лучшим подарком матери Родине в день нашего праздника Дня шахтера.

выработок. Но среди нас есть еще нерадивые горняки, нарушающие трудовую дисциплину, не принимающие никакого участия в общественной жизни коллектива шахты. Например, рабочие Мерзляков, Мальцев и Глушков даже допустили прогулы.

Это объясняется тем, что партийная, профсоюзная и комсомольская организации ослабили работу по руководству социалистическим соревнованием. Когда у нас в общежитии был воспитатель тов. Свалов, в красном уголке регулярно проводились лекции, доклады, беседы и другие массовые мероприятия, а теперь ничего нет.

плохо организует свой досуг и плохо потому, что мы не подготовились к летнему спортивному сезону. У нас нет спортивного инвентаря, а своими силами приобрести мы его не в состоянии. Я прошу начальника шахты тов. Костромин и управляющего трестом тов. Шевякова помочь нам в приобретении спортивного инвентаря.

еще срочно ремонта. Нет в тресте заботы о качестве материалов, инструмента и оборудования. Например, из 5 новых бурльных молотков, присланных нам на шахту, не один не удалось пустить в работу из-за плохого качества.

Коллектив шахты, в том числе и молодые рабочие, сделают все от них зависящее и не только выполнят, но и перевыполнят государственный план добычи угля.

Слет молодых угольщиков принял обращение ко всем угольщикам Свердловской области об организации социалистического соревнования в честь Дня шахтера.

А. СОСНИН.

## В райкоме ВКП(б)

### О слете молодых горняков

Районный комитет одобрил инициативу молодых горняков. Райком ВКП(б) предложил районному комитету ВЛКСМ всемерно поддерживать ценное начинание шахтеров, вовлекая в него все более широкие слои молодежи.

Райком партии также обязал секретарей партийных организаций обсудить обращение слета молодых угольщиков среди трудящихся предприятий.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Когда будет баня?

Растет и благоустраивается шахтерский поселок Буланаш. Здесь имеются хороший клуб, школы, больницы и другие культурные и советские учреждения, но строители и поселковый Совет совсем забыли, что для такого большого поселка нужна хорошая баня.

В проектах и планах строительства № 1, руководитель тов. Русак, строительство бани было намечено еще в 1950 году, строить начали, но прошел 1951 год и идет к концу первая половина 1952 года, а баня все строится. Конца работ еще не видно.

Когда же, наконец, на Буланаше будет баня?

А. СВАЛОВ.

### Пора приступить к делу

Весной 1951 года было собрано уличное собрание по улице Калинина, на котором присутствовали представители от райбольницы, райздраводела, райсовета, где постановили организовать жильцов на благоустройство дорог по улицам Калинина и Технической. Кроме этого, каждый домохозяйин уплатил по 5 рублей.

Но вот уже идет второй год, но сдвигов в работе по улучшению дорог нет.

Мы просим горсовет на этот вопрос обратить серьезное внимание и решить с ремонтом дорог в ближайшее время.

Жильцы ул. Калинина.

### Нечуткое отношение

Я инвалид Отечественной войны, орденов орденов неоднократно обращалась в Егоршинскую поликлинику к врачу-невропатологу Р. Р. Лури, у меня даже имеется заключение профессора научно-исследовательского института города Свердловска, что бы за мною наблюдал невропатолог, чтобы я находилась под наблюдением врачей. Когда я обратилась за оказанием помощи в поликлинику, то мне вместо медикаментов, которые положены, давали какие-нибудь другие, лишь бы от меня отделаться.

— На, — мол, только не ходи к нам. Я обращалась неоднократно к заведующей райздравотдела т. Ватолиной. Но все бесполезно.

Римма Романовна заявила: — Ты не ходи, не жалуйся, никто тебе не поможет.

Спрашивается, когда Римма Романовна Лури прекратит издеваться надо мной, а райздравотдел обратит внимание на дальнейшее мое лечение.

М. КРУТИХИНА.

инвалид Отечественной войны.

Редактор И. Р. ГЛАДЫШЕВ

## Юным пионерам Советского Союза

От всего сердца приветствую юных пионеров и школьников в день тридцатилетия пионерской организации имени В. И. Ленина.

Желаю пионерам и школьникам здоровья и успехов в учении, труде, общественной работе.

Пусть пионерская организация и впредь воспитывает пионеров и школьников верными ленинцами, преданными сынами нашей великой Родины.

**И. СТАЛИН.**

## Начались экзамены в школах

20 мая в школах нашего района начались экзамены. Для работников народного образования наступил ответственный период. Они должны подвести итоги учебы за год, определить полноту и прочность знаний школьников.

В строительстве коммунистического общества роль советской школы велика и почетна. Воспитывая молодежь в коммунистическом духе и вооружая ее прочными знаниями основ наук, школа готовит верных сынов и дочерей социалистической Родины, славных строителей прекрасного будущего.

Преподаватели и учителя, сознавая свою ответственность перед Родиной, в течение учебного года немало поработали для повышения успеваемости для того, чтобы переводные и выпускные экзамены прошли успешнее прошлых лет.

Первые экзамены начались организованно. В десяти школах района все сто процентов учащихся сдали экзамен на положительные оценки. Успешно проходят экзамены в Артемовской средней школе №1. Отрадно слышать, что все 31 учащийся 10 класса хорошо написали сочинение, получили положительные отметки. Большинство учеников получили хорошие и отличные оценки. В 7-ом классе „А“ 20 учащихся из 33, по русскому языку письменно получили отличные и хорошие отметки. Двоек в классе нет.

## В Егоршинском совхозе закончили сев

Учитывая резкое запоздание нынешней весны, труженики совхоза готовились к проведению весеннего сева в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне. Здесь были составлены твердые графики работы, правильно расставлены рабочие, механическая и тяговая сила. Каждому трактористу и рабочему были даны участки работ с указанием объема и вида.

Хорошо прошли вчера экзамены по математике письменно в 6-х классах „А“, „Б“, „В“, только отдельные учащиеся имеют тройки, а остальные четверки и пятёрки. Из 33 учащихся 8-го класса, сдававших экзамены по математике, 30 получили хорошие и отличные оценки и только 5 учеников сдали на тройки.

Так же хорошо проходят экзамены в Покровской семилетней школе, в начальной школе № 4, в Бурсунской школе № 3, Сосновской начальной школе и других.

Но по первым результатам еще нельзя судить о прочности знаний учащихся. В период экзаменов со стороны преподавателей, учителей, ассистентов и комиссий должен быть строгий, внимательный и в то же время индивидуальный подход к каждому учащемуся.

Партийные, комсомольские организации и вся общественность должны оказать всестороннюю помощь школам и учащимся в проведении экзаменов.

Особое внимание надо уделить выпускникам 7—10 классов. При оценке успеха каждого учащегося нужно учитывать полноту и прочность знаний, уровень общего развития.

Партия, правительство и лично товарищ Сталин уделяют огромное внимание процветанию школ. Школа и учитель в нашей стране окружены большим вниманием. Из школ должны выйти всесторонне грамотные выпускники.

Благодаря слаженности в работе, развернутого социалистического соревнования, они добились успеха. Сев зернобобовых закончили в 6 рабочих дней, 20 мая, план выполнили на 100 процентов. Кроме зернобобовых посеяли однолетних трав—5 гектаров, турнепса—30 гектаров и силосных культур—35 гектаров.

В настоящее время приступили к посадке картофеля.

## УСКОРИТЬ СЕВ, УЛУЧШИТЬ КАЧЕСТВО СЕВА!

### Культобслуживание

Все комсомольцы колхоза им. Калинина закреплены за тракторными и полеводческими бригадами, где они проводят агитационно-массовую работу: выпускают боевые листки, организуют беседы, читают газеты. На полевых станах выступает самодеятельность клуба. Выступление агитбригады проводится согласно составленного плана. Активное участие в самодеятельности принимают и престарелые колхозники. Драматический коллектив клуба приготовил пьесу Константина Фини—«Председатель», которая была просмотрена с большим успехом. Готовится комедия Лауреата Сталинской премии Игоря Луковского «Ночная тайна», «Беда от нежного сердца» и другие.

### СВОДКА

райсельхозотдела о ходе весеннего сева по колхозам района на 21 мая

(в процентах к общему плану)

Занят место	Наименование колхозов	По-сеюно
1	им. Ленина	42,5
2	«Путь к коммунизму»	28,4
3	им. Калинина	27
4	им. Свердлова	26,5
5	им. Сталина	20,9

### Руководители не спешат

Легковой автомобиль мчался по просохшей дороге с большой скоростью. На обеих сторонах перед нами раскрылась серая гладь. Вдали мы заметили трактор, на котором колыхался красный флажок. Позднее узнали: этой машиной управляют передовики—Яков Трифонов и Павел Доможиров, занявшие в бригаде первое место.

В беседе с бригадиром тракторной бригады тов. Пономаревым выяснили, что передовыми трактористами так же являются Степан Голубков, Александр Мурыгин. Они на тракторе «НАТИ» за каждую смену заборанивают по сто гектаров.

Тракторная бригада очень много подготовила земли для

посева, но руководство сельхозартели им. Сталина не торопится с севом.

На полях мы не встретили ни бригадиров полеводческих бригад, ни председателя управления. Они все еще продолжали находиться в селе. Петр Данилович Редькин—председатель колхоза до полудня 20 мая находился в конторе. Он хлопотал о постройке скотных дворов, положим, что и это дело важное, но все-таки важнее всего сев. Почему-то и агроном МТС т. Доможиров отсиживался в конторе. Так, в поле видели мы только трактористов и бригадира тракторной бригады. И неудивительно, что в колхозе засеяно менее одной третьей земли.

С. ЕРМАКОВ.

### Полным ходом

На обширных площадях колхоза им. Калинина полным ходом идут весенне-полевые работы: влашка, подборонка, сев зернобобовых и других культур.

Легко двигаются сеялки в сцене за мощным трактором, расчесывая поле на ровные рядки, уходящие далеко за горизонт. Четко и легко работают высевающий аппарат и диски.

Круглосуточно ведут сев пшеницы и овса трактористы

тракторного отряда № 2 т.т. Писчиков и Конохов. 19 мая тов. Конохов засеял 75 гектаров.—Но этого еще мало,—говорит бригадир полеводческой бригады № 3 Загвоздкин Петр Федотович,—на этом сцене можно засеять не менее 120—130 гектаров, при условии, если засыпку семян производить на ходу, своевременно машинам доставлять масло и семена.

З. ФАДИНА.

## Усилить агрономический контроль за севом

На полях района много перемен. Обращает на себя внимание значительное увеличение техники—появились новые мощные тракторы, сеялки, культиваторы. Оснащенность техникой позволила району подготовить зябь почти под весь яровой клин.

Труженики сел района располагают реальной возможностью провести сев в сжатые сроки. Как же специалисты сельского хозяйства—знатоки колхозного производства в этих условиях осуществляют свою организаторскую роль? Борьба за сжатые сроки работ в этом году должна быть особенно напряженной. Запасы влаги в почве по сравнению с прошлыми годами небольшие. Отсюда крайняя необходимость своевременно провести боронование зяби, не в три и больше дней, как это практиковалось ранее, а в один и самое большее в два дня.

Вторую декаду на полях района идет сев, но что особенно плохо, значительные массивы зяби и паров до сего времени не заборонаны. За-

конную тревогу вызывает это, в частности, у колхозников артели им. Сталина и им. Свердлова. На 19 мая по колхозу им. Сталина было не подборонено зяби больше 440 га и им. Свердлова 100 га.

В чем же причина столь безответственного отношения к сохранению запасов почвенной влаги? Задолго до начала сева колхозники заключили договор на основные работы с Егоршинской машинотракторной станцией, директор МТС тов. Векшин и гл. агроном тов. Забелин.

МТС обязалась провести весеннее боронование паров и зяби, посеять в 8—10 дней зерновые культуры, а семенные участки засеять перекрестным способом. Но с первых же дней сева МТС нарушила договор. Тракторы, которые она направила в колхоз им. Свердлова оказались не работоспособными. Машина «СТЗ—НАТИ» в двенадцатом тракторном отряде пришла с усадьбы МТС с негодным роликовым подшипником ведущей звездочки и простояла с 16 по 20 мая. Кроме того, трактор СТЗ из-за техничес-

ких неисправностей не работал в течение суток.

В тракторном отряде № 11 колхоза имени Свердлова машина «СТЗ—НАТИ» простаивает из-за радиатора, машина СТЗ № 15 не работала 3 дня из-за поломки заднего подшипника коленчатого вала. Всего по колхозу им. Свердлова 19 мая не работало 4 трактора.

Не все благополучно здесь и с качеством сева, встречаются многочисленные огрехи, по которым напрямик проходит посевной агрегат, оставляя незаделанными в почву семена. Сеют пшеницу неярковизированными и даже не протравленными семенами. Сеяльщики не знают норму высева.

Казалось бы, т. Забелин должен немедленно выступить против этого бракоделия, приостановить сев, потребовать исправления недостатков. Но главный агроном даже не придал значения этому факту.

Отсутствие агрономического контроля сказывается на качестве посевных работ и в других колхозах.

И. ЛОГИНОВ

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Усвоили пройденный материал

Скоро закончится учебный год в сети партийного просвещения. Подводя некоторые итоги своей работы следует отметить, что слушатели кружка серьезно поработали на протяжении всего учебного года, пополнили свои политические знания.

Я, как пропагандист, вел кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» второго года обучения в парт-организации треста «Егоршиноуголь». Кружок по численности небольшой, всего 8 человек. Общий уровень подготовки слушателей почти одинаков 5—8 классов.

Сейчас мы изучаем последнюю 15-ю главу истории ВКП(б). Надо отметить, что слушатели эту главу усваивают хуже и лишь потому, что этого материала в учебнике Краткого курса нет, приходится доставать отдельными брошюрами.

В основном весь учебный материал слушатели кружка усвоили. Необходимо также отметить, что в этом учебном году коммунисты работали значительно лучше, чем в прошлом году. Непосещение занятий по неважным причинам сведено к минимуму.

Хорошо занимались в течение года и усвоили программный материал Александр Арефьевич Фоминых, Анна Ивановна Сметанина и другие. Они аккуратно конспектировали материал, активно выступали на беседах.

Благодаря повышению политического образования эти коммунисты значительно выросли и на производстве. Тов. Фоминых — начальник телефонной станции является членом бюро партийной организации, принимает активное

участие во всех общественных и политических мероприятиях треста. Тов. Сметанина — бухгалтер треста, образцово поставила бухгалтерский учет, является активной общественницей и организатором. Но есть в кружке и такие слушатели, как тов. Устинов А.А., который не совсем серьезно занимался, не регулярно посещал занятия.

Чтобы слушатели лучше усваивали материал, при составлении плана занятий, конспектов помимо основной литературы — «Краткого курса истории ВКП(б)», я пользовалась ежемесячным журналом «В помощь пропагандисту и агитатору», материал из газет и других политических журналов. Каждую тему старалась оживить примерами из современной жизни нашей Родины и зарубежных стран. Большую помощь в пропагандистской работе мне оказал семинар пропагандистов, организованный при райкоме партии, который я посещала регулярно.

Скоро начнутся итоговые занятия в сети партийного просвещения. Правда, итоговые занятия в нашем кружке будут проходить немного позднее в связи с тем, что в нынешнем учебном году мы начали изучение не с восьмой главы, как предполагалось, а с седьмой. Думаю, что учебный год мы завершим успешно. Мне хочется пожелать, чтобы местные партийные организации и районный комитет партии больше уделяли внимания кружкам, политшколам и учебе пропагандистских кадров.

И. ГРЕБЕНЮК,  
пропагандист парторганизации треста «Егоршиноуголь».

## Письма в редакцию

## Забота о здоровье

В редакцию газеты «Егоршинский рабочий» поступают десятки писем, в которых читатели газеты выражают свою благодарность врачам за их чуткое и внимательное отношение к больным, за заботу о выздоровлении человека.

Сердечно благодарит врачей Егоршинской райбольницы А. И. Тамбовскую и Б. И. Полякову работница хлебозавода тов. Гордеева.

Врача А. К. Анкудинову, медсестру Е. Соболеву благодарит 67-летняя пенсионерка Королева за то, что они оказывают хорошую медицинскую помощь и чутко относятся к больным.

Родители трехлетней девочки Гали — Тарленки с шахты Буланаш, выносят сердечную благодарность врачу Хлыбову Евгению Ивановичу, за спасение жизни их дочери.

## Спорту не уделяют внимания

Лучшим отдыхом для молодежи является спорт. Особенно увлекаются юности и девушки летним спортом.

Молодежь шахты Буланаш тоже любит физкультуру, желает повысить свое спортивное мастерство, но для этого надо иметь стадион, физкультурную площадку. Всего этого нет на Буланаше.

Неоднократно мы обращались к начальнику Стройуправления тов. Русаку и председателю ностроечного комитета тов. Самохвалову, но получали один ответ: «На строительство стадионов и площадок у нас нет средств».

Мы бы хотели узнать будет ли что сделано для молодежи Буланаша в 1952 году для развития физкультуры и спорта?

А. ЛЬВОВСКИЙ.

## О ЗАОЧНОМ ОБУЧЕНИИ

Партия и правительство нашей страны уделяют большое внимание воспитанию молодого поколения, призванному завершать построение величественного здания коммунизма. Эта почетная и ответственная задача может быть с честью выполнена тем учителем, который сам глубоко овладел марксизмом-ленинизмом, знает свой предмет и систематически работает над повышением своего идейно-теоретического уровня.

Система заочного обучения призвана пополнить ряды советских учителей, мастеров своего дела, и во-вторых, помогать учителям школ углубить свои знания. Через систему заочного обучения должны получить необходимое образование прежде всего учителя семилетних и средних школ, которые работая в

5—10 классах, не имеют диплома об окончании учительского института. Через заочное отделение также должны получить высшее педагогическое образование учителя начальных классов, окончив его, они пополнят ряды учительских кадров, в которых так нуждается наша страна.

По существующим законам правительства, учителям-заочникам обеспечиваются все необходимые условия для успешного окончания учебного заведения. Ирбитский Государственный учительский институт, открытый по решению правительства в 1949 году, в настоящее время полностью укомплектован квалифицированными преподавательскими кадрами. В институте работают кабинеты основ марксизма-ленинизма, русского языка

и литературы, физики и математики, педагогики, которые во время сессии предоставляют в пользование заочникам.

В настоящее время в институте обучается 280 чел. на очном отделении и 392 чел. на заочном, которые успешно овладевают знаниями.

Учителя, поступающие на заочное отделение, должны твердо уяснить себе, что заочная учеба не есть личное дело учителя, а дело первостепенной государственной важности, от которого зависит качество работы наших школ.

Дирекция заочного отделения Ирбитского учительского института просит работников Района обратиться к учителям школ, с целью привлечения их на заочную учебу в нашем институте.

А. ИСАКИН,  
зам. директора



Москва. Высотное административное здание на Смоленской площади.  
Фото Н. Грановского

Прессклише ТАСС

## Обязательное окладное страхование — дело всей местной общественности

Органы государственного страхования приступили к проведению обязательного окладного страхования имущества колхозов и хозяйств граждан на 1952 год.

Государственное страхование в СССР имеет огромное народно-хозяйственное значение. Оно призвано охранять общественную социалистическую собственность, а также личное имущество граждан и способствовать этим росту материального благосостояния трудящихся. Советское государство через органы Госстраха оказывает большую помощь колхозам и населению, возмещая ущерб, причиняемый пожарами, наводнениями, градобитием и другими стихийными бедствиями, а также несчастными случаями.

Обязательное окладное страхование охватывает различные виды колхозного имущества: посевы сельскохозяйственных культур, строения, животных, оборудование, инвентарь, транспортные средства, сельскохозяйственную продукцию. В хозяйствах граждан обязательно окладному страхованию подлежат строения и животные.

Законом об обязательном окладном страховании предусмотрен целый ряд льгот колхозам, как за достижения в развитии животноводства, так и за проведение пожарных мероприятий.

Своевременное, высококачественное проведение обязательного окладного страхования — дело

большой хозяйственно-политической важности. Решающими условиями успеха являются полный, тщательный учет имущества, подлежащего обязательному окладному страхованию в колхозах и хозяйствах граждан, правильное исчисление платежей и своевременное вручение страховых свидетельств, организация бездемонстрочного сбора платежей.

Для того, чтобы успешно выполнить эти задачи, необходима повседневная помощь финансовому и страховому аппарату со стороны сельских Советов, правлений колхозов и широкого общественного актива. Дело идет об организационно-массовой работе, о разъяснении закона об обязательном окладном страховании, о значении этого закона для колхозов и населения. Большую пользу могут принести финансово-бюджетные комиссии сельсоветов, депутаты и актив Советов.

Многое зависит от качества работы налоговых агентов. На их ответственности — своевременное вручение страховых свидетельств населению, организация своевременного сбора платежей.

Долг страхователей — колхозов и граждан — своевременно и полностью внести платежи по обязательному окладному страхованию и тем самым помочь укреплению социалистического хозяйства.

В. КОСОТУХИН,  
ст. инспектор Егоршинской инспекции Госстраха.

## ПО ПРАВКЕ

В газете «Егоршинский рабочий» от 18 мая в корреспонденции «30-ти летию пионерской организации» была допущена опечатка.

Следует читать: «За 30 лет пионерская организация выросла в девятнадцатимиллионную, дружную и трудолюбивую семью юных ленинцев».

Редактор И. Р. ГЛАДЫШЕВ.

В кинотеатре «ГОРНЯК»

с 21 мая новый цветной художественный фильм

**НЕЗАБЫВАЕМЫЙ 1919-й**

Нач. сеансов в 4, 6, 8 и 10 час.

Скоро комедия А. Н. Островского

**На всякого мудреца довольно простоты**

В постановке Государственного ордена Ленина Академического Малого театра.

Производство киностудии им. М. Горького 1952 г.

## ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИТЬ ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН

Предварительные итоги работы промышленности и транспорта за четыре месяца показывают, что трудящиеся нашего района в социалистическом соревновании, в мирном созидательном труде закрепляют и развивают под руководством большевистской партии успехи, завоеванные в период послевоенной сталинской пятилетки.

Стремление досрочно закончить сначала полугодовой, а затем и годовой план по всем количественным показателям — вот чем живут угольщики и железнодорожники, машинисты и энергетики. Трудящиеся самых различных профессий повседневным соревнованием направляют свою инициативу и энергию на мобилизацию внутренних резервов, на повышение производительности труда, качества продукции, лучшее использование основных оборотных средств предприятий. В этом, как в зеркала, отражаются их патристические устремления — сделать сегодня для страны, для строк коммунизма больше, чем вчера, а завтра больше, чем сегодня.

Благодаря новому подъему соревнования угольщики Егоршинских шахт „Ключи“, им. С. М. Кирова перевыполнили 4-х месячные планы, добились улучшения технико-экономических и качественных показателей. Радуют успехи железнодорожников Егоршинского узла, которые в первых, значительно перевыполнили четырехмесячные задания по погрузке и выгрузке, а во вторых, ряд важнейших показателей в своей работе: выдерживают норму оборота вагонов, неплохо справляются с управлением поездов по летнему графику. Цифры показывают, что и энергети-

ки успешно справились с четырехмесячным планом.

Все это — достижения, за которыми не простительно было бы не разглядеть и недостатки, причем большие и тревожные.

Прежде всего волнует, что в нашем районе и поныне имеются отстающие предприятия. Такие, как Артемовский Госмашзавод, шахта Буланаш 1-2, райпромкомбинат, артель «Вагранка». Не выполнили планов по вводу жилья стройуправление № 1 и стройуправление треста «Егоршинуголь».

Сейчас следует на каждом предприятии проверить, как осуществляются организационно-технические планы. Проверить не ради формы, а для того, чтобы обеспечить быстрое осуществление тех важных мероприятий, о которых по той или иной причине забыли.

Победно закончить полугодие — это значит выполнить не только план, но и обязательства, причем по всем количественным и качественным показателям. На многих предприятиях, вследствие штурмовщины и безхозяйственности, высока еще стоимость продукции, значительные потери от брака и непроизводительных расходов, замедлена обрабатываемость оборотных средств.

Стало быть, хозяйственники, партийные и профсоюзные организации должны глубже вникать в экономику производства, обеспечить новый подъем соревнования за комплексную экономию, более действенное обобщение и распространение передового стахановского опыта. Все это позволит успешно завершить план первого полугодия по каждому предприятию.

## За качественный ремонт оборудования

Рабочие ремонтно-механического цеха Госмашзавода борются за хорошее качество ремонта заводского оборудования, ежедневно перевыполняя производственные нормы. В цехе нет ни одного рабочего не выполняющего норм выработки. Это позволило цеху в течение этого года в полтора раза и больше выполнять месячные задания.

В авангарде социалистического соревнования идут слесари Воронов Сергей Сергеевич, Белякин Семен Васильевич и многие другие.

Хорошим примером в работе служат члены комсо-

мольско-молодежной бригады слесарей, где бригадиром Скутин Иван Николаевич, члены бригады комсомольцы Скутин Василий, Воробьев Иван, Ваулин Иван ежедневно выполняют по 2—2,5 нормы при хорошем качестве ремонта.

Сейчас в цехе проходят практику учащиеся горнопромышленного училища № 1—5-я группа слесарей. Учащиеся с большим вниманием следят за работой кадровых рабочих. Самостоятельные работы они также стремятся выполнять хорошо.

З. ФАДИНА,

## ПОДНЯТЬ ТЕМПЫ ПОЛЕВЫХ РАБОТ, ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО СЕВА!

### УСИЛИТЬ ПОЛИТ- МАССОВУЮ РАБОТУ

Пусто на стенах тракторного вагончика бригады № 6 Б-Трифановского колхоза, нет лозунгов и плакатов, призывающих трактористов и колхозников на успешное проведение весеннего сева. Лишь на скорую руку вывешен бюллетень Егоршинской МТС, который так же не дает полного анализа показа работы.

Здесь не только пусто в вагончике, но и в тракторной бригаде отсутствует политико-воспитательная работа. Работники МТС редкие гости. Не оказывает помощи в налаживании политической работы и шефствующая организация вагонного депо, где секретарь партийной организации тов. Рябов. И неудивительно, что эта бригада с посевными работами справляется плохо. Почти все трактористы нормы не выполняют, тракторы за частую стоят.

Пора бы шефствующей организации оказать практическую помощь колхозу Б-Трифановского Совета, так как он находится в глубоком провале полевых работ. По посеву занял последнее место в районе.

С. ЕРМАКОВ.

### Началась массовая посадка картофеля

Сегодня в колхозах района началась массовая посадка картофеля. Большую помощь сельхозартелям оказывают шефствующие организации промышленных предприятий города.

### Грубое нарушение агротехники

Весенние посевные работы в нашем районе недопустимо затянулись. Особенно медленно сеют колхозники Цокровского и Больше-Трифановского колхозов. В колхозе им. Калинина, например, нужно сеять еще свыше полутора тысяч гектаров. Произошло это потому, что покровчане и больше-трифановцы плохо организовали свой труд в полевых бригадах и тракторных бригадах, неумело использовали тракторы и другие высокопроизводительные машины.

Вместо того, чтобы ликвидировать серьезные недостатки в организации работ, на полную мощность использовать машины, руководители этих колхозов пошли по пути сокращения отдельных видов работ, в ущерб их качеству. В колхозе им. Калинина в отдельных бригадах совсем выбросили культивацию и начали сеять пшеницу на не подготовленной земле и десятки гектаров посеяли некондиционными семенами.

Кроме того, в погоне за количеством на многих полях

не урвали солому и поэтому большую часть площади, находящуюся под скирдами соломы, оставили не засеянной.

В колхозе им. Калинина на ходятся постоянно три агронома — Забелин, Абросов и Тельцова и один агроном практикант. Но никто из них не принял своевременных мер, чтобы предотвратить нарушение агротехники. Не поднял тревоги и сам председатель колхоза т. Пирогов и другие члены правления. В результате их бесчеловечности и отсутствия распорядительности, дело дошло до того, что вместо семян в отдельных бригадах начали вывозить отходы.

Райком партии строго предупредил руководителей колхоза и потребовал от них немедленно прекратить нарушения агротехники. Нужно сделать из этого необходимые выводы и принять все меры к тому, чтобы оставшиеся посевные работы выполнить качественно в течение двух-трех дней.

И. ГРИГОРЬЕВ.

### СВОДКА

райсельхозотдела о ходе  
весеннего сева по колхозам  
района на 24 мая  
(в процентах к общему плану)

Занят место	Наименование колхозов	По- сеяно
1	им. Ленина	64
2	им. Свердлова	52
3	«Путь к комму- низму»	50
4	им. Калинина	46
5	им. Сталина	39

### В тракторном вагончике

При входе в вагончик тракторного отряда № 3 колхоза им. Калинина на видном месте висит Доска показателей, на ее заносится итоги работы каждого тракториста. Внутри на стенах вагончика лозунги.

В вагончике имеется радио, телефон, настольные часы. Но большим недостатком является то, что газеты сюда поступают не регулярно, не выпускается и боевой листок.

## Больше угля родной стране!



На снимке: слева направо проходчик Сосновский Ф. Я. и бригадир проходчиков Балухов И. И. шахты „Ключи“ систематически выполняют и перевыполняют сменные нормы.

### Навстречу Дню шахтера

С новыми трудовыми победами идут навстречу Дню шахтера горняки шахты „Ключи“. Лучших показателей добился коллектив участка № 2, руководимый мастером горного дела тов. Шкуриным. Этот участок еще 25 апреля закончил четырехмесячную программу по добыче угля, выдав сверх плана 873 тонны угля.

Наиболее высокую производительность труда дают забойщики т.т. Щетин и Мамонтов. Неплохо работают и вспомогательные рабочие — навалыщик Данченкова, желобовая Попова, лесогон Ганзалимов.

Коллектив шахтеров шахты „Ключи“ в тесном сотрудничестве с инженерно-техническими работниками успешно борются за выполнение поставленных перед ними задач.

## Смелее внедряйте передовые методы

Под руководством партии Ленина — Сталина, на основе социалистического соревнования на транспорте, в сельском хозяйстве, выросли десятки тысяч стахановцев и новаторов социалистического производства, открывающих пути развития народного хозяйства СССР.

С первого Всесоюзного совещания стахановцев прошло 16 лет. На совещании историческую речь о развитии стахановского движения произнес И. В. Сталин.

Речь тов. Сталина явилась программой действия многомиллионных тружеников советского государства.

В бурную волну стахановского движения включился и коллектив Егоршинского радиозавода. Число передовиков, стахановцев производства умножается с каждым годом. Если еще в 1950 году на заводе стахановцев было немного — в нынешнем году их сотни.

На основе стахановских методов труда растут бригады отличного качества. В 1951 году таких бригад на заводе было всего лишь 3, ныне их насчитывается — 12. Все они работают по почину новаторов производства, по почину знатных людей нашей страны.

Большой размах приняло новаторское движение в передовом цехе завода № 14, где начальником тов. Безменов — член заводского партийного бюро, парторг тов. Шевченко, профорг тов. Свалова. В этом цехе 48 стахановцев работают без контроля ОТК с личным клеймом, создано 6 бригад отличного качества. В апреле четырнадцатому цеху присвоено звание Цех коллек-

тивного стахановского труда».

Этих успехов цех добился благодаря повседневной, кропотливой работе по внедрению передовых методов труда, новаторов нашей страны — пионера Ковалева, Жандаровой, Агафоновой, Мухомовой и других.

Но не все еще руководители цехов завода серьезно занимаются внедрением новшества в производство. Так, например, начальник цеха № 18 тов. Выжужанина, начальник цеха № 5 тов. Беляев не утруждают себя этой работой. Здесь совершенно отсутствует руководство по внедрению передовой технологии.

Коллектив рабочих этих цехов полон решимости мобилизовать все свои силы на успешное выполнение и перевыполнение государственных планов с помощью передовых стахановских методов, следует только возглавить руководство. Этого ожидают рабочие от своих руководителей.

Соревнование — коммунистический метод строительства, оно является выражением деловой революционной самокритики масс. Малейшее пренебрежение инициативой и критическими замечаниями трудящихся, идет в разрез с интересами государства. Для успешного выполнения государственных планов надо горячо поддерживать массовое новаторство, приумножать успехи соревнования. Это даст возможность досрочно выполнить планы, направленные на создание материально-технической базы коммунистического общества, для дальнейшего мощного подъема нашей страны.

П. ДОМОЖИРОВ,  
председатель завкома.

Письма в редакцию

## Врач не принимает

Врач села Мостовая Н. П. Мельников, как правило, приходит в больницу на полтора часа с опозданием. Работает не больше часа и снова уходит. Больные сидят томятся целыми днями в ожидании приема, да так и уходят, не получив совета врача и нужного лекарства. А если некоторым и удастся побывать на приеме, то все равно не смогут получить лекарств. Тов. Мельников не беспокоится о вылечивании больных, совсем не посещает по вызову на квартиры, где находятся тяжело больные. Большую часть времени проводит дома на благоустройстве своего жилища.

Об этом знает сельский Совет и райздравотдел, но мер никто не принимает.

П. СВАЛОВ.

## О сборе металлолома

Значение лома в народном хозяйстве нашей страны — огромно. Но этого не дооценивают отдельные руководители промышленных предприятий нашего района. В результате чего в ряде предприятий переработка и сортировка металлолома находится в запущенном состоянии.

В беспорядочном виде находится металлический лом на машзаводе, ЕГРЭС, в тресте «Егоршинуголь» и в тресте «Егоршиншахтострой». Здесь он засоряется посторонним мусором. Мелкое железо, стальная стружка смешиваются с чугуном и обесцениваются.

Работники промышленности и сельского хозяйства, собирайте и сдавайте лом черных металлов. Он нужен для металлургических заводов нашей страны!

С. СОКОЛОВ.

## СОВЕТЫ ВРАЧА

### Уничтожайте мух — переносчиков заразы

С наступлением теплого весенне-летнего времени появляется много мух. Нельзя относиться к этому безразлично, так как мухи не только неприятны своей назойливостью, но они являются злейшими врагами здоровья наших детей.

Питаются муха разными отбросами и нечистотами, садится на испражнения, мокроту и гной больных. Незаметно для нас муха приносит в наши жилища на своих лапках и на теле мельчайшие частички нечистот и множество содержащихся в них микробов, среди которых бывают возбудители многих тяжелых заразных заболеваний. Кроме того, мухи переносят из выгребных ям на продукты и готовую пищу, яйца глистов.

Мухи особенно опасны для маленьких детей, служа частой причиной распространения среди них летних детских поносов, от которых гибнут дети раннего возраста.

С мухами надо систематически бороться, надо уничто-

жать, не давая им размножаться. Размножаются мухи очень быстро: за один раз муха откладывает 150—600 яиц, делая за лето 3—4 кладки. Одна пара мух за год может дать многомиллионное потомство.

Для уничтожения мух, проникших в помещения, применяйте различные мухоловки, хлопучки, липучки, отравленную бумагу, формалин и другие отравляющие жидкости, а также ядовитый гриб — мухомор.

Липучки можно приготовить самим. Липкая масса для этого готовится так: к 200 граммам канифоли, растопленной на медленном огне, прибавьте сто грамм растительного или машинного масла. В полученную массу добавьте 2 столовых ложки меда или патоки. Эту липкую массу, в разогретом виде, намажьте на листы или полосы оберточной бумаги, сложите их попарно и приглаживайте. В таком виде они хранятся до употребления. При пользовании формалином нужно брать

одну ложку формалина на стакан воды, смесь эту разлить в тарелки и поставить в хорошо освещенные места, где бывает больше мух.

Для успешной борьбы с мухами, надо содержать в чистоте помещения, хорошо очищать те места, куда мухи откладывают яйца — это выгребные ямы дворовых уборных и мусорные ящики, которые должны быть исправны и иметь плотные крышки. Для уничтожения личинок мух необходимы выгребные ямы, мусорные ящики, площадь вокруг них систематически (раз в неделю) обильно заливать известковым молоком. Для приготовления известкового молока нужно растворить 3 кг. гашеной извести в ведре воды.

Руководители предприятий, жилищно-коммунальных отделов, население и общественность района, ведите борьбу с мухами — переносчиками заразы!

Уничтожить одну муху весной — значит не допустить появления миллионов мух летом!

Е. ДЕМЧЕНКО.



США. Подготовка к войне, проводимая империалистическими кругами, резко ухудшает положение трудящихся. В стране обострился жилищный кризис. Согласно преуменьшенным официальным данным, не менее 13 миллионов американских семей нуждаются в жилищах. Кроме того миллионы бедняков живут в полуразвалившихся домах и лачугах. У многих жителей здания столицы штата Джорджия — Атланта находятся в полуразрушенном состоянии. По сведениям американского журнала, из 95 тысяч домов города 52 тысячи непригодны для жилья или «не обеспечивают защиты от малейшей непогоды».

На снимке: ветхие лачуги, находящиеся недалеко от университета города Атланта.

Фото из американской газеты «Атланта джорнэл Консти-тьюшн».

Прессклише ТАСС

## АМЕРИКАНСКОЕ КОМАНДОВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТ КРОВАВЫЕ РАСПРАВЫ С ВОЕННОПЛЕННЫМИ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Американское командование не в силах скрыть кровавых расправ с военнопленными корейцами и китайскими добровольцами и вызванных этими расправами волнений в американских лагерях для военнопленных, протестующих против бесчеловечного обращения, пыток и массовых убийств, против так называемой «Добровольной репатриации» и принудительного «отбора».

Сегодня американские агентства передали сообщения 8-й американской армии о новых фактах протестов возмущенных военнопленных. Два из них имели место 16 и 17 мая на острове Кочжедо.

В сообщении штаба 8-й армии говорится, что пленные врачи и обслуживающий персонал главного госпиталя на острове Кочжедо объявили голодовку и «выдвинули ряд требований». В сообщении упоминается требование об улучшении питания.

Другой «инцидент», как следует из сообщения, выразился в выступлении 400 женщин, заключенных в одном из секторов лагеря на острове Кочжедо. Штаб 8-й армии заявил, что требования военнопленных не были удовлетворены.

Кроме того, штаб 8-й армии опубликовал специальное обширное коммюнике о волнениях 1600 военнопленных в лагере близ Пусана. Текст коммюнике выдает неумелую попытку скрыть истинные причины волнений и размеры кровавой расправы, учиненной охраной лагеря. Но утверждению штаба 8-й армии волнения были вызваны стремлением военнопленных «оказать сопротивление надлежащему медицинскому обслуживанию пациентов-заключенных». В коммюнике признается, что во время подавления выступления военнопленных «один военнопленный был убит, 85 военнопленных были ранены».

## ВОССТАНИЕ СОЛДАТ В НИГЕРИИ

ПАРИЖ. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс, в армейских мастерских в Лагосе (английская колония в Африке — Нигерия) против военнопленных властей 19 мая вос-

стали 400 солдат-негров. Солдаты восстали в знак протеста против плохих жилищных условий, плохого питания и против вычетов из солдатского жалования.

Редактор И. Р. ГЛАДЫШЕВ.

В кинотеатре «ГОРНЯК»  
с 26 мая новый цветной художественный фильм  
**НОЧЬ ПЕРЕД РОЖДЕСТВОМ**

Н. В. Гоголь

Нач. сеансов в 4, 6, 8 и 10 час.

Открыта предварительная продажа билетов на комедию  
А. Н. Островского.

**На всякого мудреца довольно простоты**

ДУБИНИНА Анастасия Зиновьевна, проживающая в с. Писанец, Егоршинского района возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем ДУБИНИНЫМ Иваном Викторовичем, проживающим в Зайковском районе, в пос. Красногвардейск, ул. 2-я Красноармейская, д. 1.

Дело будет рассматриваться в нарсуде 1-го участка Егоршинского района.

## Экономить электроэнергию

В Советском Союзе электричество является мощной технической базой промышленности и все шире внедряется во все отрасли народного хозяйства.

Руководствуясь указаниями партии и лично товарища Сталина, советские энергетики самоотверженно трудятся над развитием и улучшением энергетической базы народного хозяйства страны.

Большой вклад в дело успешного выполнения производственного плана внесла егоршинские энергетики. За 4 истекших месяца и 25 дней мая они сэкономили 150 тысяч киловатт-часов электроэнергии на собственные нужды и 870 тонн условного топлива.

Большую экономию электроэнергии получили турбинный цех электростанции.

Со значительной экономией электроэнергии закончили четырехмесячную программу егоршинские паровозники, радиозаводцы, угольщики шахт треста „Егоршинуголь“ и другие.

Опыт передовиков однако не стал достоянием всех предприятий района. Среди них есть такие предприятия, где живучи еще элементы расхлябанности и расточительства, и поэтому правительственное задание по снижению удельных норм расхода электроэнергии ими не выполняется. Дают себя знать неритмичная работа ряда предприятий, слабая загрузка ночных смен, штурмовщина, как правило, влечет за собой резкое увеличение потребности в электроэнергии в последней декаде месяца.

Ухудшает условие полного использования мощностей оборудования и дезорганизует дело снабжения промышленности энергией.

Задача, стало быть в том, чтобы решительней и до конца изжить порочные методы работы, полнее загрузить ночные смены, чтобы равномернее в течение суток использовать электроэнергию, экономить ее всюду и везде как можно больше.

Долг партийных организаций—воспитывать во всех работниках чувство бережливости, быть более нетерпимым к тем хозяйственникам, которые забыли, что электроэнергия—народное добро и не обеспечивать ее сбережение.

Большевистская партия и наш великий вождь товарищ Сталин учит нас, что экономия во всем—это закон социалистического хозяйствования, что уметь расходовать средства разумно, расчетливо—важнейшее искусство.

Надо все больше овладевать этим искусством, установить повседневный контроль за расходом электроэнергии, разрабатывать и осуществлять специальные мероприятия, направленные на улучшение этого важнейшего дела, привлечь к нему внимание станочников, рационализаторов и изобретателей. Следует организовать сбор предложений по экономии электроэнергии и активизировать работу комсомольских постов контроля, использовать в полной мере средства устной и наглядной агитации для воспитания бережливости.

## По летнему графику

Передовые машинисты паровозного депо в содружестве с диспетчерами отделения и движениями, новый летний график встретили массовым проведением тяжеловесных поездов строго по графику.

Машинист тов. Дубровских, главный кондуктор тов. Панов со станции Богданович до Егоршино на своем тяжеловесе перевезли более 1000 тонн груза сверх весовой нормы. В этом же направлении, с таким же успехом провели тяжеловесный эшелон с превышением нормы на 900 тонн, машинист тов. Дудин, главный кондуктор тов. Бабкин.

Из Егоршино до станции Алапаевск один за другим проследовали тяжеловесные

поезда с большим перевыполнением нормы груза, где машинисты т.т. Толоконников и Ревук. Раньше графика на 20 минут со станции Алапаевск в Егоршино прибыли с тяжеловесным эшелон машинист тов. Кураленко и главный кондуктор тов. Калинин.

За первые 16 часов по летнему графику по магистралям Егоршинского отделения проследовало 13 тяжеловесных поездов. Всем им диспетчера предоставили «зеленую улицу». Особенно отличился 26 мая поездной диспетчер Алапаевского участка т. Черемных, он всех больше организовал тяжеловесных поездов и обеспечил им стопроцентное отправление и проследование.

## Успешно сдают экзамены

Хорошо сдают экзамены учащиеся второй школы. В 7-ом классе „А“ все ученики получили положительные оценки по русскому письменно. На отлично написали изложение Потоскуева Нина, Сидорович Юра.

Успешно сдают экзамены учащиеся 6-го класса „А“. Смелова Аня, Бабкина Валя, Скучина Рита, Зыкова Людмила, по всем сданным предметам имеют хорошие оценки.

Заканчивается пора экзаменов. Учащихся ждет здоровый летний, интересный отдых. 3-го июня учащиеся 6 классов отправятся в поход на озеро Молтаево.

## Перешли в следующий класс

Учащиеся 4-го класса „Б“ начальной школы № 4 (учительница т. Зерщикова Т. А.) Каюков Слава, Лаптев Слава, Липченко Лариса, Рябкова Тамара, Юнцевич Нина, Кочнева Виталина и другие хорошо повторили пройденный материал и первую годовую контрольную работу написали на 5. По остальным предметам эти учащиеся имеют оценки также только пятерки. Из 37 учащихся этого класса по арифметике письменно написали 23 учащихся на оценки пять.

Вчера был сдан последний экзамен. Все учащиеся перешли в следующий класс.

## Прочные знания

Глубокие знания показали на первых экзаменах учащиеся вечерней школы рабочей молодежи. Все учащиеся 10 класса успешно сдали экзамены по литературе письменно и по геометрии.

Хорошие знания показывают учащиеся 9 класса вечерней школы, где много хороших и отличных оценок по „Основам Дарвинизма“. Успешно сдали по этому предмету и учащиеся дневной школы, из 25 человек, 15 сдали на оценку—пять, остальные на четыре.



На снимке: молодые забойщики шахты „Ключи“ после смены (слева направо) С. Кровец, А. Куклин и В. Мамонтов, ежедневно перевыполняющие свои нормы выработки.

## Победители в соревновании

Коллектив паровозного депо Егоршино выполнил четырехмесячный план среднего и подъемочного ремонта паровозов и занял в социалистическом соревновании первое место по Свердловской дороге и району.

27 мая, рано утром, до начала рабочего дня в обширном заготовительном цехе депо, в торжественной обстановке состоялось вручение переходящего Красного знамени РК ВКП(б) и исполкома райсовета. Председательствующий зам. председателя месткома т. Скучин первое слово предоставил секретарю райкома партии тов. Захарову.

В своем кратком сообщении секретарь райкома рассказал о развернувшемся в районе социалистическом соревновании за досрочное выполнение полугодовой производственной программы.

Вручая переходящее Красное знамя, тов. Захаров призвал коллектив депо добивать-

ся еще больших успехов в своей работе.

Получая знамя, в ответной речи начальник депо тов. Парчинский от имени всего коллектива заверил руководство района, что коллектив депо еще шире развернет социалистическое соревнование за достойную встречу сталинского Дня железнодорожника, и этот праздник отметит перевыполнением плана на пять паровозов и выполненнем восьмимесячного плана.

На собрании выступили также машинисты: т. т. Налпмов, Мосиенко, слесарь промывочного цеха т. Редькин, зам. начальника депо Косовских и другие.

В день вручения переходящего Красного знамени коллектив депо одержал новую производственную победу—выполнил майский план ремонта паровозов. В просторные цеха депо зашли локомотивы, которые ремонтируются в счет июньского плана.

Е. СЕРГЕЕВ.

## ВСЕ СИЛЫ — НА ЗАВЕРШЕНИЕ ПОЛЕВЫХ РАБОТ!

### СВОДКА

райсельхозотдела о ходе весеннего сева и посадке картофеля по колхозам района на 28 мая (в процентах к общему плану)

Заним. место	Наименование колхозов	Пос. яров. %	посаж. %
1	„Путь к коммунизму“	79,6	16,1
2	Им. Ленина	73,8	19,8
3	Им. Свердлова	72,7	10,8
4	Им. Калинина	63	5,5
5	Им. Сталина	58,3	16

Сводка сельхозотдела исполкома райсовета говорит о большом отставании колхозов от сроков сева. Проценты выполнения плана очень низки. Колхоз им. Сталина, Б-Трифоновского Совета занимает последнее место, не блещет успехами и сельхозартель им. Калинина, Покровского Совета, здесь тоже посеяно немного больше половины общего плана на посева яровых.

### Передовая бригада

С первых же дней весеннего сева между полеводческими бригадами колхоза им. Свердлова развернулось соревнование за быстрое завершение весеннего сева.

Благодаря умелой расстановке рабочей силы, правильной организации труда, победительницей вышла бригада № 1, руководимая бригадиром тов. Иовлевым. Она первой в колхозе закончила сев яровых, посеяла более 500 гектаров. Все полевые работы произведены с соблюдением всех правил агротехники и на высоком уровне. Сейчас бригада тов. Иовлева решила помочь отставшей бригаде № 2.

Все колхозники имеют одно желание быстро и качественно провести сев яровых и посадку картофеля.

### Не обеспечили работой

27 мая в колхоз им. Сталина приехали помочь шефы в посадке картофеля рабочие вагонного депо, типографии, „Бытпрома“ и другие. Ввиду неорганизованной работы и неподготовленности пашни для посадки, люди работали не полный рабочий день. С утра много потратили времени, чтобы разыскать человека, который отвел бы место, но и получив участок, мало было утешительного. Садить пришлось в борозду, сделанную тракторным плугом. Трактор не успевал обеспечить всех работой, а в 3 часа трактор совсем остановился из-за поломки.

Всему причина неорганизованность и безответственное отношение к посадке картофеля руководителей колхоза.

## Молодежь вступает в партию и комсомол

Десятки молодых рабочих паровозного депо являются стахановцами—передовиками социалистического соревнования. В авангарде передовиков производства идут коммунисты и комсомольцы. Они своим личным примером показывают высокие образцы труда и увлекают за собой всю несоюзную молодежь.

Следуя примеру коммунистов и комсомольцев, несоюзная молодежь вступает в ряды Ленинского комсомола, а комсомольцы идут в партию. Недавно в комсомольской организации депо проходило комсомольское собрание. Председатель собрания, коротко зачитав анкету помощника машиниста Владимира Румянцев, представил ему слово.

—Родился я в 1930 году, в семье рабочего в г. Благовещенске, рассказывал выступающий,—окончил семилетку, учился на шестимесячных курсах помощников машинистов и уже более года работаю на паровозе. Коротко и скромно рассказывал о себе тов. Румянцев.—А чем ты на пара-

возе отличился?—Задан был из зала вопрос.—Собственно, я вроде ни чем не отличился.

—Это как же, вступился комсомолец т. Телечкин, вашему паровозу недавно Министерство путей сообщения присвоило звание «Лучший паровоз сети дорог», разве в этом нет твоей заслуги?—

—Это верно, согласился Владимир.

После нескольких выступлений комсомольцев, собрание единогласно приняло Володю Румянцев в члены Ленинско-Сталинского комсомола.

На этом же собрании было рассмотрено несколько заявлений передовых комсомольцев, желающих вступить кандидатами в члены ВКП(б).

Единогласным голосованием комсомольское собрание постановляет дать рекомендацию для вступления в партию т.т. Емельянову, Телечкину и Колташову.

Для вступления в партию и в комсомол готовятся еще десятки молодых рабочих.

С. ЕРМАКОВ.

## Готовятся к итоговым занятиям

В деятельности комсомола одно из ведущих мест отводится политическому воспитанию молодежи. От роста политической сознательности членов ВЛКСМ зависит ее сплоченность, боеспособность, умение правильно решать главные вопросы, умение работать с перспективой.

Добросовестно, с полным сознанием ответственности ведет кружок в ОРС'е «Егоршинуголь» по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)

—пропагандист тов. Гребнев. Он сумел так увлечь и заинтересовать своих слушателей, что они хорошо усваивают программный материал.

Сейчас в кружке идет подготовка к итоговым занятиям, повторяется пройденный материал. Лучшими слушателями в кружке являются т.т. Скутина, Чехомова, Калинина. Они аккуратно ведут конспекты, активно выступают на собеседованиях.

З. БЕСПАЛОВА.

## Письма в редакцию

### Благородный поступок

Лес—всемирное достояние! Наш советский народ любит лес и бережет его, как зеницу ока.

21 мая 1952 г. на сенокосных площадях Егоршинского совхоза от разложенного костра, возник пожар. Огонь, благодаря сухой и ветреной погоде, быстро двигался по Кобылинскому болоту и угрожал вторгнуться в леса колхоза им. Ленина и Мостовскую государственную лесную дачу.

Дети по сигналу 7-летнего Володи Свалова, ученики школы № 4—Безубов Павел, Малыгин Владимир, Смирнов Александр, Агафуров Геннадий, учащиеся Горнопромышленного училища № 1 Подшивалов Александр, ученик школы № 1—Серебрянников Федор и рабочие артели «Красный шахтер» Чехомов Александр, Абнагимов Виталий, увидев дым, не задумываясь принялись тушить пожар. Для чего разделились на 3 звена, двигаясь один к другому навстречу, они сняли свои рубашки, и намачивая их в воде, мокрыми жгутами из рубашек, тушили огонь. Подоспевшие на автомашине рабочие лесхоза завершили ликвидацию пожара. Ни один мальчик не ушел с пожара, пока не потушили огня.

Егоршинский лесхоз за проявленный благородный поступок премировал детей ценными подарками. Хочется поблагодарить родителей и учителей, воспитывающих детей с такими высокими моральными качествами.

И. ШАБУРОВ.

директор Егоршинского лесхоза.

## Физкультура и спорт

### Большой спортивный день

25 мая в нашем городе проводилась 5-я эстафета имени районной газеты «Егоршинский рабочий».

Это традиционное спортивное мероприятие явилось самым большим праздником физкультурников и трудящихся города. На площади развевались Красные знамена добровольных спортивных обществ.

Участники эстафеты оставались у трибуны. Их горячо поздравляет секретарь РК ВЛКСМ тов. Назаров.

Физкультурники расходятся по этапам... Эстафета началась. В первом забеге участвуют самые юные спортсмены—учащиеся школ города. Лучшее время показали юные спортсмены школы № 1, их результат 4 минуты 10 секунд. Второе место заняли бегуны школы № 29. Вторыми стартовали юношеские команды. Первое место среди них присуждено команде школы № 1,

ее результат 11 мин., 44 сек., второе место присвоено школе № 2.

На старт забега для взрослых выстроились представители спортивных обществ «Шахтер», «Локомотив», «Энергия» и «Трудовые резервы».

Среди зрителей идут оживленные споры, кто окажется победителем, кто завоюет почетный приз.

Старт дан. Впереди бегут спортсмены машзавода, с каждым этапом машиностроители уходят вперед от остальных бегунов. Они первыми прошли дистанцию в 3 км. 725 метров за время 11 мин. 13 сек., за ними пришла команда «Трудовых резервов», ее время 11 мин., 38 сек., третьими финишировали спортсмены общества «Локомотив», четвертое и пятое места разделены между командами шахты им. Кирова и автобазы.

## Футбольные матчи

В прошедшее воскресенье на стадионе ДСО «Шахтер» состоялась футбольная игра на первенство района. Футболисты спортобщества «Энергия» выиграла у команды шахты Буланаш 1—2 со счетом 5:2.

Во второй игре встретились футболисты «Локомотива» со

второй командой машзавода. Игра прошла в оживленном темпе. Игроки «Локомотива» вышли победителями, закончив игру счетом 7:1.

На стадионе шахты «Ключи» в этот день играли спортсмены автобазы с хозяевами поля. Выиграли горняки.

## Шахматный турнир

На машзаводе прошел квалификационный турнир по шахматам. В нем участвовало 16 человек. Первое место занял Али-

мов С. Второе место поделили четыре лучших шахматиста завода.

Редактор И. Р. ГЛАДЫШЕВ.

В кинотеатре «ГОРНЯК»

С 28 мая новый художественный фильм



## На всякого мудреца довольно простоты

Комедия А. Н. Островского

В постановке Государственного ордена Ленина Академического Малого театра

С 15 мин. перерывом

Нач. сеансов в 1, 4, 7 и 10 часов.

## Как должны отдыхать школьники летом

Лето—лучшее время, чтобы отдохнуть, набраться сил и укрепить здоровье к предстоящему учебному году.

Огромные средства отпускает ежегодно советское правительство для того, чтобы школьники могли разумно и весело отдохнуть, набраться побольше сил и здоровья, что необходимо для дальнейшей учебы. Для счастья и процветания нашей страны нужны жизнерадостные, трудоспособные люди. И таким должно быть наше молодое поколение.

Помните, ребята, вы не только имеете право пользоваться отдыхом, но обязаны использовать этот отдых разумно, и как можно лучше укрепить свое здоровье. Это очень важно и для вас самих и для всей страны. Но между тем не все школьники это понимают. Некоторым кажется, что правила, существующие в пионерских лагерях, только мешают им отдохнуть.

Рано в семь часов утра горнист трубит подъем. Еще хочется спать, а надо вставать и бежать к умывальнику. В строго определенный час горнозвонит к обеду, а у вас только

что начала клевать рыба, которая до этого равнодушно шмыгала в воде мимо вас. А вечером тот же неугомонный горнозвон прерывает самые увлекательные дела. Когда начинаются самые интересные рассказы, самые душевные разговоры— вас посылают спать.

Строгий порядок, вы наверное знаете, что он называется «режимом». Ученые установили, что чем аккуратнее человек выполняет режим, тем больше порядка соблюдает в жизни—тем правильнее работают органы тела, тем лучше самочувствие, тем крепче здоровье, тем выше работоспособность.

Вы, наверное и сами заметили: когда вы кушаете в одни и те же часы, то аппетит у вас лучше, когда ложитесь спать в одни и те же часы, то сон крепче и бодрости больше.

Вы может быть думаете, что безразлично, в какие именно часы есть или ложиться спать? И этот вопрос тоже подвергся изучению. Тот режим, который установлен для организма не безразличен. Пищу принимать следует

во время, вредно для здоровья поздно обедать, плотно наедаться перед сном.

Вставать надо рано, пока воздух еще чист от пыли, пока солнце не так сильно припекает. До наступления темноты нужно использовать благотворное влияние солнечных лучей. Солнечные лучи очень сильно действующее средство. Солнце благоприятствует жизни и здоровью.

А какую радость доставляют прогулки. Вы наверное сами знаете: полянки и перелески, тропинки и овраги. Ити по лесу, дышать запахом листьев и хвои, слушать лесные шорохи, собирать грибы или ягоды. Но и тут надо соблюдать осторожность. Есть ребята, которые, словно маленькие, все тащат в рот, всякую траву, коренья, любые ягоды и незрелые фрукты, что приводит к желудочным заболеваниям.

В лагере вы можете приобрести множество хороших привычек: рано вставать, мыться холодной водой, делать утреннюю гимнастику, заботиться о чистоте, любить порядок, соблюдать режим.